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IsGazdasági egyesületünk.
(D.) Hazalias érzület, a bujdosó ha- 

zatiság teremtette meg az abszolutizmus 
alatt s ugyanaz a hazatiság, az anyafold- 
höz való ragaszkodás tartja fen s vira- 
goztatja ma a nyitramegyei gazdasági 
egyesületet. Abból az időből való az. mi­
kor Lisznyay szerint : magát az eltiprott 
magyarnak nyíltan kisírni sem volt sza­
bad. Akkor nem annyira a gazdák szö­
vetsége, mint inkább a búsuló hazafiak 
tanácskozó társulata volt, kiknek nem volt 
más módjuk találkozni, mint a gazdasági 
egylet cime alatt. Ami életrevaló es ma­
gyar volt akkor Nyitrameg)'ében, az benne 
egyesült s 18fí0-ban Tarnóczy Kázmér, 
mint ezen egyletnek elnöke, az itt ápolt 
hazafias lángszellemet vitte magával Bars- 
vármegye főispán! széki-be.

Ma gazdasági egyesület a javából s 
az elsők között foglal helyet az ország­
ban. Bethlen András gróf földmivelési mi­
niszter az 1894. évi költségvetés tárgya­
lása alkalmával azt mondta róla a képvi­
selőházban, hogy ha minden vármegyének 
olyan céltudatos törekvésű s hivatásának 
magaslatán álló gazdasági egyesülete volna, 
mint a nyitrai, akkor nem kellene külön 
a gazdasági érdekképviselet és a gazda­
társadalom szervezéséről gondoskodni, i la-

I

símlókép hízelgőén emlékezett meg róla 
Miklós Ödön Iultim, államtitkár a jelen 
-•vi költségvetés tárgyalása alkalm ival.

b.s hogy mennyire megbecsülik más 
megyek gazdasági egyletei a nyitná, azt 
a nem rég tartott országos gazdakonresz- 
szuson is tapasztalhattuk, hol a nyitrai 
nemcsak legnagyobb számmal, s;i tágjá­
vá! volt képviselve, nemcsak előkelő sze­
repet játszottak a nyitraiak az egyes kér­
dések megvitatásánál, midón linuídy Jó 
zst-l, Mérey Lajos felszólalásai tüntető 
helyeslessel találkoztak : hanem a kon­
gresszus azzal is kitüntette a nyitrai gazd. 
egyesületet, hogy annak alelnukét, bánody 
"ózsefet, a 27-es végrehajtó-bizottságba 
beválasztotta gr. Károlyi Sándorok, gr. 
Bethlen Andrások, gr. 1 lessewIly Aurélek, 
gr. Széchenyi Imrék közé.

Az egyesület tevékeny és agilis mű­
ködésének közvetlen unitija azonban maga 
a megve gazdaközönsége, mely legjobban 
érzi, mije van ezen egyesületben s külö­
nösen annak a gazdaság minden ágában 
a legújabb vívmányokat értékesítő, a gazda 
érdekeit minden irányban védő, előmoz­
dító vezetőségében. Hiszen e lap majdnem 
minden száma hoz ilyen irányú terveket, 
tudósításokat, mint legutóbb is az árpa 
es gyümölcsvásárról. A nyitram. gazda­
sági egyesület gabonával segíti a szegény

gazdákat, az állattenyésztést alkalmas te­
nyészállatok beszerzése, közvetítése által 
előmozdítja, a biztosításnál segítségére 
van a gazdáknak, a tüdőlob kiirtására 
éppen o hivta lel a kormány figyelmet. 
Időről-időre rendez gép es lóversenyeket, 
állatkiállitást. Az elpusztult szólok helyre­
állítására az idehi\ ott vándortanárok, oj- 
tás terjesztése s lelallitott amerikai szőlő­
telepe által gondoskodik. A gazdának 
minden bajában van kihez fordulni, az 
egyletben bármi tekintetben szives köz­
vetítőre talál, amint másrészt az egylet a 
községi hitelszövetkezetek terjesztése által 
a kisgazdákat pénz dolgában önállóságra 
segíti.

Ha van valami elet, valami társadalmi 
mozgás Nyitramegj ében: az a gazdasági 
téren és eppen a gazdasági egylet agili­
tása folytán tapasztalható. Ha ez sem 
volna, elölne bennünket a tespedés, a 
minden térén érvényesülő bürokratizmus 
által ápolt köznapiság.

l.s ebben rejlik másodsorban a nyitrai 
gazdasági egyesületnek társadalmi érdeme. 
Összehozza az elszigetelten élő embere­
ket, eszméket terjeszt közöttük, az egyéni 
boldogulás, az egyéni munkálkodás és 
ezzel a nemzet t-rclekeire oly lontos ön­
állóság eszközeire vezeti.

Mar ezen szempontból nézve az egye­
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Salzburg és vidéké.
Ti'-zfrlt .<'••#•/,úr!
Szerkesztő ur felkért, hogy Írjam le a 

Salzkammergutban tett utamat. Hitt megteszem: 
habar őszintén szólva vakmerőségnek tartom e 
leírást, mert en eddig leveleken es kouyharecep- 
teken kívül semmit sem irtain, vagy legalább is 
nem a nyilvánosságnak.

Az i‘ii szerény kedélyem ugyanis távolról 
sem tart igényt arra. hogy leveleim, mint vala­
mikor Madame Sevigré-e, nyomtatásban is meg­
jelenjenek : a mi már csak azért is lehetetlen 
volna, mert már nincsenek meg. Ami pedig a 
konyliarecepteket illeti, azok sem arra valók, 
hogy tán épülésére és hasznára váljanak társ­
nőimnek, vagy jelen s jövendő férj-uraknak. Nem: 
en ezeket kizárólag jövendő vöm számára tar­
togatom. Kgy kissé darabos, de mint mondják, 
igaz közmondás ugyanis azt tartja, hogy ..a térti 
szivébe - gyomrán keresztül vezet az ut* - 
így azon reményben ringatom magam, hogy ezi a 
néha bizony kissé göröngyös utat tisztesegesen 
egyengetem.

Be most látom, hogy r-ak csevegek, cseve­
gek. - végül kouyhareceptekben lyukadt ki a do­
log. Hiszen en önnek útleírást ígértem : könnyed 
utazást a papiroson, szigorúan kottát mursrutával. 
melytől nem szabad elteríti. I lall_. meg, mert 
tettem azt. — Mielőtt meg. mondjuk jó szeren­
csém. az önök barátsága városába hozott volna, 
néhány évet egy másik városban töltöttem, mely 
télen leneket len sárral, nyáron pedig süni por- 
lelleggel kedveskedik lakóinak. S igv ott B. meg 
itt is megérett bennem a gondolat, hogy friss 
ozont szívjak, s leverjem lábaimról a port i nem 
átvett értelemben . Azért felültem a uözparipára 
s elszáguldottam junius első napjaiban a fenséges 
Salzkammergut zöld virányaira.

Hanem előbb engedőimet kell kérnem, hogv 
a marsrüta egy-két terepét átugnrhassain. Az 
utazas Ny it iát 61 Tót-Megyeiig iiuyan felette ér­
dekes. és ez utóbbi helyen a várakozás sem meg­
vetendő : de felteszem, hogy az olvasó közönség 
eleugc ismeri, s igv ha ecsetelését elhagyom, mit 
sem vészit. Kezdjük meg tehát mindjárt Salzburgnál, 
hu vi másnap estére megérkeztünk, mert hát „ket­
ten vagyunk kin a pusztán*. Szép veröfénye< nap 
\ b midőn elindultunk, - ön. aki ismeri Salzbur- 

t. azt hiszi, hogy itt esett V A világért sem 1 
■ Hihetetlen szép idő volt, s az is maradt az utolsó

napig, amikor az időjárás igazi bainisitliatlaii 
salzburgi „madzagesövel" kedveskedett, ami fe­
lelte „jól esett" mert Salzburgiul menni es e<öt 
nem látni, éppen annyi, mint Rómába menni es 
papai stb. Msében. szép időben egyaránt a termé­
szetnek dédelgetett gyermeke marad e varos, mely 
az élet minden kényelmével kedveskedik lakóinak. 
Kitűnő közlekedési eszközök, parkok, színház, 
világítás, egészségügyi intézetek stb. Megérke­
zésünk után mindjárt első látogatás célja volt a 
hires salzburgi temető az ö „pogáuyodutval“. Kgy 
meredeken emelkedő hegyoldalba vágott katakom­
bák ezek. melyekben az el só keresztények isteni 
tisztelőtöket tartottak. Kuy másik nevezetes-ege 
ezen évszázadok óta fenállo temetőnek barom egy­
forma sir. mely közvetlen egymás mellett fekszik. 
A sírkő felirata o!va<hatlan, homályos, < állítólag 
egy férj bárom felesege nyugszik benne, ki mi­
helyt raunt, a felesége fejelte egy szeget vert 
és egv jobb hazaim küldötte.

Persze a mai világ férjei ezt kevesebb élet- 
veszélylyel gyakoroljak: egyszerűen elválnak fele­
ségeiktől es a szép nemnek alkalmat nyújtanak, 
hogv ismerkedjek meg a szegeuv mi a siralom 
völgyében egv másikkal N. mielőtt kopogtatna a 
menyország kapuján.

11a már a temetőnél a mennyország 1kapu-
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sületet, az egyik legfontosabb tényezőé 
közéletünknek s midőn azt a kormánytól 
kezdve, serein, életerős működéséért min­
denki dicséri az oly intézmény, mely 
Nyitravármegye kiváló s talán túlzás nél­
kül el lehet mondani, ez idő szerint egye­
düli büszkesége A 'iO-as években a ha- 
zafiság veszta-tüzét ápolta az idegen ura­
lom alatt, most a nép gazdasági érdekei­
nek mentese, ápolása által ugyanazt a 
hazatisAgot szolgálja az önző kozmopoli- 
tizmus es merkantilizmus idején.

Meg is becsülik a gazdák, az egylet 
tagjai folyton szaporodnak, úgy hogy ki­
vált újabb időben, ugv l.Vüi óta folyto­
nos emelkedésben van, ez idő szerint I 
tagot számlál s ‘Jiíuhii forint tokevei rendel­
kezik. Miiion tehát méltó büszkeség érzete 
tölt el bennünket nyitramegyei gazdasági 
egyesületünk emlegetesenel. egyúttal fáj­
dalommal kel! konstatálnunk, hogy ezt a 
virágzó egyletet veszély kezdi fenyegetni 
a megve hivatalos közegei részéről. A 
minap tartott közgyűlésen már oly szim- 
ptomák mutatkoztak, mintha ennek az egy­
letnek megszüntetését, illetőleg a megyei 
gazdasági bizottságba olvasztását céloz- j 
nák - a megyeházán. Favaly óta ugyanis, 
hogv a kormány az országos gazdasági 
egvesiilet elnök-választásán terveivel ku­
darcot vallott, megharagudott az összes 
gazdasági egyesületekre, felállittat a me­
gyékben a főispánok alá rendelt gazda­
sági bizottságokat s megszüntetni igyek­
szik az eddig tenállott gazil. egyesülete­
ket. Miért • Mert önállók voltak s a hitel- j 
szövetkezetek által a nép pénzügyi mizé- | 
riáin segíteni iparkodtak. Mar pedig a mai I 
liberalizmus korában nem az egyén önál­
lósításán. nem az önérzetes emberek ne­
velésen. nem a szabadság terjesztésén fá­
radoznak : de feltétlen szolgákat akarnak, 
kiknek ne legyen akaratuk, kiknek a ke­
nyeret is csak úgy szabad enni. ha azt 
térdenállva a miniszter kezéből alázatos 
fejkonyilássál kapjak.

.tarul beszélek, megemlítem, hogy közvetlen köze- i
ívben van Szent l'vter pincéje, iSt. Peter-Stifts- ! 
Kellerei, i (Ma iiiiinleii Salzburglátogatönak be kell ^ 
néznie, inert ott linniisitatlan jo bort mérnek, me­
lyet nemoak en. mint hölgy is elismerek, liánéin ( 
megenisiti a következő rem-rimvs nemet verse- 
zet 1-:

>t. 1‘ftvr-W» in, .las glaube mir,
J.<! »in \\un<lerbar<‘8 Elixir
H-‘t it.áiii iir-ii, iler kein Haar am Kopf
V»tI vifen zu dem schönsten Zoj't.

l' uv'Z áldott nap nem találni itt üres lie- 
l.vet : úgy, hogy az újonnan érkezők türelmesen 
várakoznak, mígnem valaki felemelkedik helyéről, 
Szűkén osszepréselve egymás mellett ülnek itt az 
utazok Európa minden tájáról, mindenféle nyel­
vek kavaveka zsong a termen keresztül : az ember 
vi—y he-zel a-ztaltarsával, mintha már évek óta 
ismernék egymást. A véletlen poroszokkal es ha­
jóinkkal hozott egy asztalhoz; es bármily -zet- 
huzu elem legyen is az észak- es délnémet a 
Zárda-pincében egyformán kedélyes mindkettő.

Igazán jő volt ott ülni : gyanítom, hogy nem 
szeretett volna alapos tanulmányukat tenni a 

Z.irda-piucebeu. de mi hamar felkerekedtünk e< 
-zivés kalauzunk vezetése mellett mert kóze- 
‘''dett mai a del hallgattuk a városház tornya- j
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A nyitram. gazdasági egyesület is 
önálló, társadalmi intézmény. Ks csak így 
er valamit — sokat. Am iktassátok azt 
be a meg ve hivatalos bürójába, s meg­
fosztottatok a megyét az egyedüli büszke­
ségétől. Mert a hivatalos szoba nem az 
egyéni önérzet, önállóság nevelője. Már 
pedig ennek a nemzetnek önálló, függet­
len férfiakra van szükségé . ha az állami 
omnipotencia mindent a kezébe kaparít, 
a magyar megszűnt szabad nemzet lenni, 
rabszolgákból fog állani, a rabszolga nem­
zet pedig — bukott nemzet.

Azért midőn ezt a szomoritó törek­
vést a hivatalos közegek részéről konsta­
táljuk. nem adunk fel a hazafias remény­
nyel. hogy a megye gazdái a gazdasági 
bizottság dacára is fentartják. tovább fel­
virágoztatják a fontos társadalmi intéz­
ményt . az önálló nyitramegyei gazdasági 
egyesületet.

A hatalom fanatikusai. A galáutliai 
eset. az ottani hutvös Kandy-páni függetlensé­
giek fúziója a kerületbeli kormánypárttal, a nép­
párt ellen, egyike azon beteges tüneteknek, me­
lyek a századvégi társadalmunkat jellemzik. Ha 
ilyen dolgok történhetnek, akkor ma-holnap már 
igazait nevetséges dolog lesz beszélni elvekről, 
jogiul, szabadságról, jellemről, legjobb lesz min- | 
denkinek beállani a kormánypártba és fitymálva 
mindent : keresni a huso- fazekakat. Mert hogy 
a mai embereknél utoljára is ez a végcél, csak a 
vak nem latja A durva materializmus megméte­
lyezte az embereket, kiölte belőlük az eszménye­
kért való lelkesedést s must már csak azt kere­
sik. a mi hasznos, a mi a konyhára hoz valamit. 
Kddigelé a fiiggetlensegiekheu a független magyar 
eszme harcosait tiszteltük. De lám mi lesz ebből 
a pártból is az Kötvós-frakció révén ? A kor­
mánypárt expoziturája. a közkereseti társaságnak 
egy fiókja, es pedig úgy látszik rosszabb kiadás­
ban, mint maga a kormánypárt. Igen igen kellett 
hauyatlauia a magyar közéletnek, ha Eötvös Ka­
ndy eljárása es eszméi már a vidéken is után­
zókra találnak. Különben az ilyen eljárás csak 
azt mutatja, hogy nálunk az uj pártszervezkedés 
feltétlen szükséges és hogy a mai pártok között 
valódi elvi ellentétek nincsenek A lejáratott, a 
százféleképpen értelmezett liberalizmus végre is

oda vitte az embereket, hogy mindenben megal- 
kuszuak. szövetségeket hoznak létre, nem a haza 
nem a kitűzött programra, hanem az egveui érdek 
előmozdítására. így aztán az egykeppen liberális 
pártok egyszerre azon veszik észre magukat, hogy 
köztük tulajdonképpen nincs is ellenzék, legfel leld. 
érdek ellentétek, melyeket utoljára is kellő meg. 
alkuvássa! kiegyenlíteni lehet. Ezen az utón bit­
jük az Eötvös-frakciót a kormánypárttal, amit 
a haza szempontjából egyenesen erkölcstelen út­
nak kel! nevezni. Azt mondják ugyan, hogy ők 
ezt a néppárt miatt teszik: de vájjon a józan 
e-z megengedi-e, hogy bárki is egy alkotmányo­
san szervezkedő párt ellen törvénytelen eszkö­
zökkel küzdhesseu V É< miért éppen a néppárt 
ellen; Hiszen erre már égető szükség van, hogy 
a liberalizmus egyoldalúságával szemben egv ki< 
konzervatív -zellem vitessék lie politikánkba, hogv 
közéletünk megtépett erkölcsi alapjai megreparál- 
tassauak. ami nélkül országunk erkölcsi bomlását 
nem fogja elkerülhetni. Mi különben azt hisszük, 
bogy az olyan galánthai szövetkezések meg fog­
ják ny itni az emberek szemeit és megismerve az 
ilyen szövetségeseket egymásról, megismerve va­
lódi, de rejtett céljaikat: éppen azt fogják felka­
rolni. ami ellen az Eötvös-féle szövetkezés törté­
nik — a néppártot.

A szavazók összeírásának reklamációja.
A „néppárt“ központi irodájából a következő 

tájékoztató közleményt vettük: A „ni'ji/nírt“ köz­
ponti irodája, azon célból, hogy mindenki ellen­
őrizhesse. vájjon a választók névjegy zéke helyesen 
és igazságosan állíttatott-e össze, néhány hét előtt 
egy. a választási törvényre vonatkozó füzetkét 
küldött szét mindenüvé A ki azt a füzetkét vé­
gigolvasta. bizonyára tetemesen járulhatott ahhoz, 
hogy az egyes választásbeli névjegyzékek kellően 
igazittassanak ki.

Mivel azonban az azon füzetkébeu idézett 
törvény szakaszai nem mind elég világosak, szük­
ségesnek tartottuk azokat magyarázatokkal meg­
toldani és a néppárt iránt érdeklődőket - tekin­
tettel a kiigazításnál elkövetett e< inneu-onnau 
velünk közhitt visszaélésekre — néhány utasítá­
sai ellátni, hogy a választási névjegyzékekből 
törvénytelenül kihagyott szavazókat mikor es mi­
ként lehessen reklamálni vagy a törvénytelenül 
felvettek törlését követelni.

Általános a panasz, hogy a legtöbb vissza­
élés történt az adóval legkevésbbé megrótt, eddigi 
„mW«Ví nhtemlifH tett 1, telek“ megállapítása kö­
rül. Az összeíró küldöttségek ig3ti sok helyütt, a 
helyett, hogy kiszámították volna a törvényes 14 
telket, oly magas censust vettek fel, a melynek 
alapján az egyes falvakban a szavazatokat 1 s-nyíre,

1 «-ára redukálták.

oak hires harangjátékát, s azután a nem kevésbbé
nevezetes salzburgi bikát.

Salzburgi bika - Szép olvasónői bizonyára 
ijedve valami szarvas csordavezetőre és vadonat 
ni piros napernyőjükre gondolnak. Olyan vesze­
delmes nem volt; úgy hívnak t. i. egy évszáza- 
'Kvs orgonát, mely odafön a várban, inelv egv- 
kor a salzburgi herceg érsek székhelye volt, a 
harangjáték után hatalmas hangon lebömböl a 
városba. Midőn ma-nap megnéztük az elmúlt fény­
iül es egyházi nagyságról regélő hercegi szobá­
kat. közelebbi ismeretségbe is leptünk a „bikával“ ; 
de honnan veszi ezt a különös elnevezését, azt 
az öreg kulcsárnő, ki az idegeneket kalauzolja, 
sem tudta megmondani.

Innen felülről fenséges kilátás nyílik az ál­
dott szép vidékre, köróskörül begyek, legmagasabb 
koztok a Gaisberg, azután az I nters-, a Monetis­
es Kapucinerberg. kék párafátyolba burkolva az 
osztrákalpok, es messze ezek mögött a bajor be­
gyek. melyek közöl dacosan kandikál be az or­
szágim a sutét Watzmauu. Ezzel különben később 
úgyis meg fogunk ismerkedni.

Délután villamos siklón felmentünk a Möuchs- 
hergre. melynek vendéglő terraszán ismét csak 
nagy nehezen volt üres hely található. Itt ka- 
ti'ti.i-zene mellett csaknem gyökeret ver az em­

bernek a lália, oly nehéz onnan elmozdulni. Lá­
bainknál a város, mint egy drágakő hegy-keretbe 
foglalva, s köröskörül amig a szem ellát az Isten 
fenséges természete! Ha tekintetünket az aszta­
lokra szegezzük, melyek körül frakkos ganyme- 
dek sürögnek forognak, szemünkbe ötlik számos 
pár, mindegyikük magán hordva a nászutazás 
csalhatatlan jeleit. — Bámulatos, hogy mennyi 
családi boldogság adott itt találkát egymásnak, s 
ha eszembe jut a „Bester Lloyd“ pesszimisztikus 
statisztikai kimutatása a házasságról, melyet rö­
viddel azelőtt olvastam, alaposan megcáfolják ezek 
az állítást, hogy a házasság kimegy a divatból. 
Mig én egész csendben tudomásul vettem ez ör­
vendetes tényállást (Hiszen ön ért engem, hogy 
nem hiába irtain a kouybareceptekets melles­
leg egy meglehetős kemény beafsteakot elköltöt­
tem. beesteledett. Mindenfelől felvillantak a gáz­
lángok százai, s most a város látképe lábainknál 
meg éppenséggel tümléries volt. Lassaukint eltűn­
tek a csicsergő párok, egy ik a másik után, s ma­
gunk is leszállíttattuk magunkat a mélységbe, s 
az első kellemes nap ingerében felkerestük az 
éjszakai nyugodalmat, hogy kipihenjük magunkat 
holnapra, mikor Leopoldskron meg Hellbrunn volt 
napirendre tűzve.

Az első, csak néhány percnyi távolságra a
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kat. lioMd.il 
ki". holddal o'eg ven lő

■

1..*—iik tbhiir. kinek van igazi >
A/ 1*74. < x WXIIl tv. 1 j-a azt mondja- 

választói jognál Idriiak azok. kik nagy- é< ki — 
koz-egekhen úrbéri értelemben vett 1 4 telket 
x agx ezzel hasonló kiterjedv-ü birtokot kizáró tu­
lajdonul bírnak, stb.

A tökeid»-' tehát az, mekkora az az 
éitelemh n ott ' 4 telek“, mert ez az irányadó a 
(ensti'iial s így a szavazati jog elnyerésénél 

llogx erre rn-zve lelelhessünk :
1. 1 udnntik kell. hogy az I >36. évi meg ma 

is érvényben levő Y. tvikk. az úrbéri telkek ter- 
logatat különféle osztályba sorozza, - egxÚttal — 
tnxatixe felsorolván azokat — meghatározza me- 
gyeukiut. hogy hány osztály létezik azokban, 
mint azt az ' . alatt „ne//»/./</-■ül ide csatolt, azon 
törvényből idézett táblázatok mutatják.

V mellékelt táblázatokból mar most ki-ki 
tudhatja, hogy a megyében <a told mennyiséget e- 
nem minőséget illetőleg hátiy osztói i/z tf »■ »«, »— 
hogy tyy-eyy osztályzat hány magyar hokiul fog­
lal mai/óban

[te nem tudhatja még. hogy az a község, a 
melyben lakik. < a melyben szavazati jogát gya­
korolni óhajtja, azon osztályzatok imhpiéh. tarto­
zik. s így meg mindig nincs tájékozva az iránt, 
hogy hány holdnvi birtok képez ott .úrbéri érte­
lemben vett 1 4 telket" >

- Hogy ezt is megtudhassa, menjen el a 
község hazára, vagy ha ott az nem találtatnék 
I pedig ott meg kell lenn lei a megyei levéltárba, 
es követelje azon táblázatot, a melyen meg van 
határozva, hogy a fennidezett iKlii-iki tórveuv 
alapjai) foganatosított országos úrbéri összeirás 
szerint, az •> köz*- ye megyéjének (a feuilebb közölt 
táblázatokban íelsorolt) melyik osztói i/zafétba tar­
tozik'f I

Ha ezt tudja, tudni Ingja egyúttal azt is, 
llogy IiÓiii/ haló képez községében »»/»/ -'/■ -g telket, 
s ezt 4-gyel elosztván, hogy mennyi községében 
az a mértekül kiszabott „n ehéri értelemben rett 
*4 telel,"-. e> igx kezében lesz a kulcs a szava­
zati jog megállapithatAsAra.

Mivel azonban, ismételjük, a feuuebh einli- 
tett néhány megvet kivéve, a tábláz ltokban min­
denütt I2(MI őles bold ei'lendö. azokat — 
mert ma mar kalászt rali' holdak jegyez vek be a 
telek- es adúkönyvekbe kata«ztralis holdakká
kell változtatnunk, hogy megtudhassuk, hány ka­
lászt ralis hold kepez abban a községben ..úrbéri 
értelemben vett ' , telket

1.7. a művelet nagyon egyszerű es a követ­
kezőkéi» történik. A magyar hold számat megszo­
rozzuk '.-inni, s a nyert összeget elosztjuk l-gyel. 
Az így nyert mennyiség a kataszteri holdak 'za­
mat adja. Ha tört maradna fenti az osztás után. 
a számláló minden egysege egyenlő 4(ki óllel. 
Pl. 11 mngy. hold .'i-tnal - = .‘13 magv. holddal.

* I Vajha min h n mppvéhi-r. akadna egy-cpy oly iuy- 
liu - g.i tV-ríiu. ki a in*'iry. lev«’*itárakban őrzött ezen 1 
tt g.illatosított a. II. .."!■</áuos urhéii összeírást " a melyben 
1>1 van tüntetve, hogy az ••«:«•.*</ megye területen miml'-n 

ktizst’g melyik osztályzatba soroztatott. lemásolná, 
kinyomatná, s a köz-égek lelkészeinek megkii Illene, tie mi­
nél hamarabb, hogv vl ne késnénk !

fz elosztva 4 .x el = 
vagyis 11 ni agy hold 
400 »diel.

I- zen aiu Ion bármely megye táblázatát játszva 
at lehel \alt»»ztatuiink kata-ztrális holdakká, csak 
«• ’.baja: soha az egesz telekhez az I magyar 
hnblniji beltelket wlaszétai - un', a legelőnél ti ~. 
vagy 10 —12 hold helyet' 7 e~ 11 Átlagos, kit- 
Ze|i-szA!liot veven.

Ine pl az öt osztalyri-ii'lhe sorozott Nyíl­
ra inegve

Egy £rtín tK'a/V'pn Hgy n.-gvfl
1 4 Táti i_

tf lek

siltlä telte- rét 5 ^
Ki-

Kih-: -gib •
mit S 61

1 ló 1 - LM IS «! 4 >1 ><»
11 1- 1 2'f IP Sl >1) <; »»»hí 4 14«h*
III 20 1 2-s LM 4* M»
IV 22 i ;;u ■JO 'ISI 7 um :» ^'.»i 1
V -'4 i 7 • »- ■J4 's ll —

A ki tehát Nyitramegx íben - ehhez hasonló, 
rövid művelet után a többiben isi tudja, hogy 
koz-ege a megye melyik o-ztalvzatAha tartozik, 
az azt is tudja, hogy/obi;/ kat. hold képez ott „ 1 4
itrbéri értelemben r.-tt telket." *]

Tudván ezt. élőkön a községháza-i a II 
tabellának, kata-zteri ivio-k, vagy haraduok no- 
vezett adol'őköuyvet es megtekinti benne, hogy 
azok közöl, a kik annyi földet bírnak, mint a 
mennyi a fennebti eszközölt kiszámítás szerint, ab­
ban a köz-egben 1 4 űrben telket teszen, /. i fizeti 
a b ■}• .<!• jk< r.*< AA ailén 1 /-.: ■ » /-■ /ö, re., I,b aóé, /,.,/#■/ i 
.■'/ázni a minint’ilis .-»nznst. a mely az ö községé­
be a t választásra. - így a választók névjegyzé­
kébe való fölvételre jogot ad K- ez akkor is all, 
lei valaki területei nézve vsak leiét bírna is azon 
fóidmeuuyiseguek. mely abban a községben 14 
úrbéri telket kép ez. de /» •» /<-. nézve amannál
jobb lévén földje, ugyanauny: adóval vau megróva, 
mint az a rosszabb vagy legrosszabb minőségű 
úrbéri fertőiv-telek.

Ha az érdekelt tele 
hetin* is kijaihatuloiok. hogy -

, bármily okból, nem le- 
<;<»'/ valamely nwy yenek 

n vz ' a fenemlitett lKh'.-ik „űr-
bén Ms'Z*-iiá'" alkalmával, akx-.r is van roénl legalább azt 
megtudni, hogy nánv holdnál wm leiint nagyobb ,iz a meg­
kívánt ..úrbéri értelemben v»*:t 1 4 telek," a mi bizonyára 
szintén nyújt némi tii/.tus támj oitot Kz esetben ugyanis 
tes-*k felvenni a megy- • - -.' Az ott tel-
tüntetett magyar holdak a mai jelzett módon k utászt ralis 
holdakká változtatandó a a* a: er-1 meny 1 ,e képezi a 
k r.les"' egy fertály telket.

ll.i vala-xi Nyitr Imegyi t .-a k-r"»tié valamely 
k-lzség úrbéri ö-szeifását. aka<* magának a ko/--guek. a ár 
pedig a megyének levéltárában, de gyanítja, hogy a válasz - 
tők névjegyzékének kiigazításakor igen nagy 1 4 telket 
vettek fel, felüti a „melléklet • en k - - /. 1! megyei táhlázatot, 
és veszi a !• vagyis az X dk osztályt, a mely
t-‘i i'd-mi e nézve az •>: osztály k '/ül a i»-g:iag-. •»!•!» N yit- i 
vam-gvében az X'-is osztály egf~z tejek .>‘2 mag» Holdat 

24 kat. holdat tesz ki. Hűnek 1 4 e i. kat. hohl. Hu

, ,•■ ■■■ k '■ >'•’ ‘"fit •<t‘ • • - s - az j
i.s-zei'ás megtámadliaté», mert i kuv-k Nyit ram--gyében !

; /,»>-., ,-/< /•//,/. sittől az. 1x71. évi XXXIII. ti. I sj a
értelmében a valaszt-.i ; gat nv-gtaga-l ,i • -m l-n-t.

Ne lessek tehát hallgatni -em főbíróra, sem 
koz- bíróra, sem senkire, hooy pl. itt vaj/y ott 
ennyi xaay annyi holdból all az eue-z. s íny az 
1 4 űrbél i telek (mert akárhány helyütt rosi, ósdi 
elavult fogalmak szerint beszélnek a telkeket 
illetőiéi; az emneieki hanem te--ek kérlelhetet­
lenül. a törvényinél kezükben, a íeuuehb jelzett 
kiszámitá' szerint 1 , úrbéri telekkel, vagy ezé- 
vel egyenlő adóval megrótt földbirtokkal biro s a 
választási listából netalán kihagyott híveik érde­
kében es nevében le füzetke végén koz»»lt minta 
szeriül először akkor, midőn a választóknak a 
központi választmány által kiigazított névjegyzé­
két a kellő kihirdetés után </.<••' Ízben koz- 
szeinl -re kiteemlik. rii*z<Unlni, ha pedig ezen tel- 
szólalá-t siker ne II koron izz 1.1 e. szept. J"—d" ka 
között, vagy li.i a kozp. választmánytól a beadott 
felszólalásra vala-z erke/.ett, annak kézbesítésétől 
számított 10 nap alatt a inéit-, ni. k. < in aihoz 
api Hálni, a bizonyítékukat a legpontosabban, ki- 
meritőleg es kellően hitelesítve » satolvAn a foleb- 
bezvsb'-z

Megtámadható »-- okvetlenül meg i- táma­
dandó az összeírás, é- a koz-egi elöljáróság ellen 
tégy el mi följelentés teendő akkor i». ha az 1-74. 
XWill. te. o'J-ik - 4J. íi-inak eleget nem tett 
volna. X. I.. ha s na/ipal eléri, a kellő módon 
/./ m in hi uh ti, bog x mikor e< led le-z a válasz­
tok ös-zeira-a e< hogy mikor é< hol le-zen köz­
ponti választmánytól visszaérkezett - áltál t o-sze- 
allitott ideiglenes névjegyzék közszemlére kiteveV

l)e miudazok. kik a néppárt iránt érdé Hőd­
nek, ne i' varjak, inig az a kihirdetés megtörté­
nik. hanem időnként m-zzenek x agx küldjenek be 
valakit a községházakra, uiegtud:iii»l"k. »•" 
mór a kozp. választmánytól visszaérkezett. íMeig- 
lenes névjegyzék, mert jobb a kedvező alkalmat 
fölkeresni es bar igx fölhasználni, mint a meg- 
csorhitott jogot reklamálni.

Vi-gez.etiil. hogy minden ege-zen világosan 
álljon előttünk, mert a törvény ki—e homályos, 
kijelentjük. - ré-zben ismételjük, hogy minden 
vala-zto vagy helyette - nevében más hozzá értő 
egyén húromszm érvenyesitlieti jogát az »»s-ze- 
ira-ra vonatkozólag

I. .1 kellően kihinletett összeírásnál, de akkor 
i-'.-ik személyesen, elő szóval ad van elő panaszát 
az li—zeirók előtt. Ha ez eredményre nem ve­
zetne,

akkor, midőn is-.net keltő kihirdetés utón. 
a kozp. választmány Által összeállított és vi"/a- 
érkezett id iáiéin < nérj, nyzi'l: köz*:'miére l. if-'t, tér, 
de akkor mar » - ik Írásban, a melybe „több egyénre 
vonatkozó felszólalás i- foglalható.“

Ks 3. SZept. élt Zlt-i 1 kézőtt, vagx aZan 
naptól számított /" nap alatt, a melyen valamely 
lelsz..lalónak a kozp. választmány felelete, hatá­
rozata kézbesít letett, a Curkllioz beterjesztemlő, 
de a ku/.p választmányra cim/emlő fólebbezes ut­
ján, miként azt a minapi füzeikében idézett 
ISTI. XXXIII. t -c. 3ti.. 14 es 50 it. bizonyítják. 
I)e a jogorvoslás ezen uiolibi módja mar igen 
nehézkes, fáradságos - praecarus, miért is min­
denkor az első kettő alkalmazandó.

varostól, fen<eges kirándulási helye a salzburgi­
aknak, remek parkkal es terjedelme- halastóval, 
melyen esolnak-sportot űznek s gyönyörű u-zo- 
dajuk - fürdőhelyi»k van. Hellbrunn cikornyás 
parkjával e< nevezetes vízmüveivel élénken em­
lékeztet a rororcu-korszakra. felette megérdemli 
a látogatást e- az ut oda kimondliatlau elbűvölő. 
Továbbá megnéztük a festői fekvésű „Maria Plain“ 
hiiesujáfó helyet es a vonzó szép-egű aigev.-i 
parkot, majd a Kapurinerbergre kapaszkmltunk 
lel. - nemsokára közeledett a nap, melyen a ba­
jor tavak gyöngyéhez, a Kőnigs-eehez voltunk 
kiráudulandók.

Aranvos hajnalban emelkedett tel a nap 
kedvező időt jósolva : derült kedély-hangulatban e- 
vig társaságban keltünk útra. flőszer göz-tram- 
xxav-n Aigen mellett a ,,Hrachenloeh“ állomásig, 
honnan omnihuszek szállítják az utasokat egye­
nesen llerclitesgadenhe.

Szíj) idő kedvezett a kirándulásnak, az ut. 
mely olyan sima mint az asztal, tekervéuyeseu 
pajkosan csavarodik a csodaszép völgyben. Mihelyt 
megérkeztünk a kék-fehérre meszelt határoszlop- 
Imz. a kocsik megállapodnak es egy kedélyes ba­
jor vámhivatalnak kérdezősködik dugáruk után. 
Miután mi ilyet nem csempésztünk, rövid időre 
rá újra utunk indultunk a hegyekbe. A szintér

mindig el Tagadóbb lőu *. balra melyen a - ur alatt 
habzott az Alm-folyócska : hullámai közepeit ele­
sni körvoiialozva meg lehetett különböztetni a 
tejlelier glec-er-vizet.

Nemsokára élőt unedezm-k lierelitesgadeu 
szétszórt házikói, fedelek koiiehezeket hord. hogy 
el ne vigve a -zel. az emeletben mindegyik faliul 
kc'Zűlt erkely-gallert visel, ablakaiból piros szeg- 
-zühokrok bóliutgatnak. Posztillonunk vígan fújta 
trombitáját a reggeli íri- levegőbe, .< mar néhány 
pere múlva megállapodunk a tó partján büszkél­
kedő szálloda előtt.

Telmt itt terül el előttünk a königsee, a 
királyi tó, a tavak királya: némán, csendesen ma- 
jesztatikus feu-eggel. Sötétzöld vizein- miuden- 
felöl szédítő meredeken szakadnak a hegyek, 
jobbra a háttérben a sötét Watzmanu. Partján 
csulnakok várakoznak az utasokra; nagy. meg­
nyugtat') kinézesd tai-' i- ig-i-'i'liiakok. - köiniye- 
den iramló lélekve-ztók vegyest. Hajósok, edzett 
hajosleátiyok hamuit alakjai festői öltözetben eve­
zőikre támaszkodva álldogálták a parton, minden 
pillanatban készén a r-iilnakot ellökni.

Társaim egx kisebb csolnakot akartak ki- 
bérelni : de miután en azon nézetben vagyok, 
bogv a víznek általában nincsen gerendája, a K»>- 

! nig-seenek pedig kttlönó-eu nincsen koreai Szer­

kesztő ur, ne tessek gyanakodni, /,»»»sg/lex elem
rendelkezésére all, teltévé hogy diskret is tud lenni)
- igx éli, mint a tar-asag feje. azon dr ikoiiiku- 
választ adtam, hogy vagy társa-liajó. vagx sem­
milyen sem !

Hainarjahan jegyet váltottunk - a vala-ztott 
hajó néhány pere múlva ellökte magától a partot. 
A tó mindinkább tágult e- a színtér nagyszerűvé 
fejlett. A festő-zugnál — igx hívjak, mert a fes­
tők rendesen ezéü oldalról veszik fel a tájképet
- elhaladva, st. liartholomabe értünk, inelx szo­
rosan a Watzmaiin lábánál fekszik. Vis'Zajövet 
csodáltuk azt az igazán nagyszerű visszhangot, 
melyet a hajó-ok pisztolylövésekkel zavartak tel s 
három órai hajózás illán, ugyanott kötöttünk 
partra, a honnan elindultunk.

Innen a sóbányába röpített a kocsi, melyet 
szinten megnézni akartunk. Mihelyt megérkezünk 
bevezetnek egy öltöző terembe, led szolgalatke-z. 
kezek bányász kosztümbe gabalyitanak, ami az 
ifjúságnál nem csekély derültségét keltett. Igazan 
komikus jelenség volt, midőn tag i-, feliéi inex- 
pre-silde-ben, fekete zuhhouyban - a nem nagyon 
takaros kucsmában megpillantottuk egx mást. Annyi 
tény. hogy en óvakodtam, nehogy valahogy a nagy

* Méltóságot! még in téli lii.- e betiltunk, mint » 
társas hantban. S/.-rk.
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I.egvegul e* uagyon-iiagyuo melegen .•V.'iit' 
és •-/, 5. a ft. plébános urakat. kegyeskedjenek 
községeikben az imént idézett tönenvnkk 44. 
i-aliau jelzett idillien a knzjiouti választmánytól 
visszaél kezelt i s koz-zendere kitett ideitílenes 
névjegyzéket okvetetlenül ’• »10- - >1 vagy lemásol- 
tolni, mert az igen fontos, szukseges. nelktllozlie- 
tetlen okmány választások alkalmával, "ót ne 
csak egy, hanem •' - Iá in 1 ■ m méitozta-sek azt
a lemásolást eszközölni vagy eszközöltetni. » an­
nak egyik példányát megón/ni. a másikai j„ 
ráltisztá la - 1/1 '■ kiizponti'irt'iK lelki szalu z kiihlrni, 
a ki majd kegyes le-/ a minden egyes községből 
hozza küldött ezen vak tisztákat összegyűjteni. - 
azokat az alulírott orsz. kozp. irodának rendel­
kezése re bocsátani.

I zek után idejegyezzük az. ígért két bead­
vány r 1 ■i’"i mintáját, mert azok tartalma, a 
tárgy es indokolás különbőz ó-ege szerint, termé­
szetesen nagyon változó lehet.

liiidapesten. I síi."), június ho ! li-aii

A „néppárt" orsz. központi irodája.
Budapest. VI. boámat kky -una s

Minta felszólamláshoz.

Tekintetes központi választmány !

A nyitni választókerületnek or-z. képv. vá­
lasztói névjegyzéke az ö-szeini küldöttség áltál 
az 1 s'.ní. evre elkészíttetvén, - a tekintetes köz­
ponti választmány által az 1*71. évi \Will. te. 
42. í-aliau elvszabott módon közszemlére kitétet­
vén. egyúttal felhívás i- bocsáttatott ki arra vo­
natkozólag, hogy ezen névjegyzék ellen a 44. ;. 
értelmében felszólalni lehet.

A névjegyzék megszemlélése alkalmával arról 
győződtem meg, hogy Kiss I'ál nyitni lakos a 
névjegyzékbe nem vetetett fel. Kn. ki az 18%. 
évre nyitni választói kerület névjegyzékébe 
sz. alatt felvétettem, az isti. évi XXXIII. t.-cz. 
14. i-ähan biztosított jogomnál fogva ez ellen

felszólamlással
élek azon indokból, mivel dacára annak, hogy 
Kiss I'ál az 1 **74. évi XXXIII. t.-e. 3. §-a h) 
pontjában meghatározott kellékekkel hír. mégis 
kihagyatott a névjegyzékből.

Az ide •. es 2 alatt csatolt telekkönyvi ki­
vonat es catasteri birtokiv tanúsága szerint ugyanis 
Kis- Pál oly földet bir, mely Iti frt tiszta jöve­
delem után vau földadóval megróva.

Miért is tisztelettel az iránt esedezem a 
tek. központi választmány előtt:

meltóztas-ek Kiss I'ál nyitni kerületi lakost

álló-tükör ele kerüljek. Az urak egyébként, kiket
odakün teljesen útra készén találtunk, szinten nem 
megvetendő látványt nyújtottak. Általános derült­
ség közejtette helyezkedtünk el a bányász „ku­
tyákon“ : Így hívjak t. i. mint ismeretes a bánya- 
termést szállító kis kocsikat, melyek vas síneken 
futnak Végig, s aztán vígan mentünk lefele a föld 
helsejebe. Tinitek bővebb leírását másik utitár- 
satnra hagyom. Természetesen mi is mindenen 
keresztül estünk. Hangos karaga- kísérte a köte­
les „Iíütsehpartie“-t. melynek szintén alávetettük 
magunkat, majd csónakáztunk a bűvös világítás­
ban tündöklő só-tavon, melyen a sötétből előbuk­
kanó rsoluakosok a Styx folyón vezető Charonra 
emlékeztettek.

Midőn kibontakoztunk a najivilágra, Jupiter 
Pluvius üdvözölt, hatalmasan szórva nyakunkba 
az esőt. s bű is maradt hozzánk az egész utón, 
mig lieicbenhallon keresztül Salzburgba értünk, 
melytől másnap búcsút vettünk, hogy a Wolf- 
gangsee egy csodaszép öbh ben, közvetlen a Schaf- 
berg tövében néhány bet re megtelepedjünk.

Milyen isteni betek ! Mennyi fenséges kirán­
dul..-: tettünk Otílián, hol .valog, hol a tó csinos 
-őzbaji'iu, hol meg a kényelmes es olcsó Salz- 
1 Iliimé,•gut-vasuton. Atter tavának összes falukkal 
S . t partjait a Mond- es Wolfgang tavakat

az I8I11' évi ■ országgyűlési képviselő választók 
névjegyzékébe felvenni c- erről engem értesíteni.

Tisztelettel
Xvitráu, -z. 1 -tb

X. X.
m.tgátuo.

Kivolrt-, íiaito:
A tekintete» * ; unli választmányhoz

l «-nyújtott
I •> 1 ' i 1 a m 1 a s a 

N. N n\itrai lakosnak, 

melyben Ki>s l'.ilti.ik az 1 <«6. évre u-sz* 
irt ur.'/. k'-j-A iselukv.iiasztók nfxjegy­

zi' kt;hf val< fölvételét kéri.

Olvasóinkhoz!
Lapom, harmadik *'vfolyamának második f - 

■ ’< J>. Mozgalma s tdo, melyen legközelebb átes-
fünk . f//y tergeteg <nnnlt »1 felettünk az elmúlt tu • 
/'/•'/ érben A győzelemhez szokott hatalom görcsö­

sen ragaszkm/ott >t <1 Oldalhoz még okkor is. mid in 
óriási többség olt etje szemben. A biztos nn-y re re­
ft s 'i dirhen. ka fsi gb(a setten /> láldozoft Itt/Nih ilt, iga Z- 
sátjot, I» > silletet is : esukhogy legalább egy időn fel­
színt n tarthassa mo'/át.

/. horrbon nekünk is ne teolt o rósz fink. Sajtó 
n ól kai ma pohtdcai mozijai makat létesíteni nem li­
lét. hz ama kajnns méh/ i fajokat összetartja ; ez 
ozon ' /hálózat, mely a jiolifikai elvbarátok ti stiile- 
tón az i >zniól.■ fórki rim/éséf közvetíti. hajaink 
"lei'"/ fel is fajták a / jj<f1in .kathoUkus sajtó 
horde re/ót, ugyannyira. le.jj mat //<#/> a „Xfjit- 
ramttftfri Sum ft* fi / (ij ntras u tta h h ftuft- 
/a/t \ tj Z// • a m #//// ében.

.1 nagyközönség annyira felkarolta lajnoikaf. 
hojj fond de terhes harmadtól óv utóm az eji/ik 
hatnsiíjtól követ1,':éti sen mellőzve, a másiktól csu­
pán er köles Hej támogatva odnknzdötte fel maját, 
hojj ma nincsen Xyifrán laji, m lj a kióhezteh's 
dacára annyi jióldányban olvastatnék, mint a f,Xtjd- 
ramejyei >zeml— Aki néni hiszi, győződjék- 
noJ az illetékes helyen, milyet feloldunk a disere- 
tió alul.

hs ez mmd azért történik, mert mi nem jufo- 
lomórt, mm pénzért, hanem önzetlen lelkesedésből 
szóljál[jak a l.afhohins ügyet Máskülömhen már 
e> j öi kellett volna odúi a kulcsot. — Ezt nem 
dusekvisböl mondjuk, hiszen nekünk önzetlenül dol- 
joznunk man erény, hamm kötelesség: csuk azért 
hozzuk fel. meit forábhrá is tíz uj féderben szüksé­
günk ran Injaink olvasóinak- oly buzgó támogatói­
jára, mint eddig. Sőt ki ni nafos, hogy a terebélyes 
fa, nnlg mindinkább szelesebbre terjeszti koronáját, 
ejguttal minél szelesebb gyökeret verjen. Erre annál- 
ink ább ka rjük lapunk jéjakaró közönségét, mert ne­
künk lemondanunk kellett olyan felette' kedn zö , lá­
nyokról, milyenektől más lajmk épjn ttséggel man 
'S 1 mil mik bika ismereti kérdést.

Egyúttal kérjük elvbarátainkat, hogy szíves­
kedjenek a vidéki esennnyekröl gyorsan és lehetőleg 
röviden értesítem. Ezáltal önök a leghathatósabban j

latugattuk meg. A Momi-tú csak egy órányira volt 
tőlünk gyalog. Innen aztán még egyszer Hajoror- 
szág tele vezetett utunk, hogy a szerencsétlen 
bajor király herrenchietnsee-i nagyszerű kastélvát 
megtekinthessük, melynek leirhatlau fényét már 
nem egy, Hálámnál hivatottal)!), toll ecsetelte.

Csöndes feledhetlen napok a fenséges Wulf- 
gang-tavon, vagy az erdő zöldjében ! Mily elbű­
völő az ott tön a Sólyom-hegy szakadék bau : ott, 
hol a kis kápolna áll, melyet sz. Wolfgang, egy­
kori regenshurgi püspök épített, ki „császárvi­
szály s fejedelmi gyűlölet“ következtében ide me­
nekült, mint azt Scheitel oly szépen dalolja az ö 
hegy-zsoltáraiban. Az osztrák alpesi egyesület a 
költőnek emléket is állított azon a helyen, hol 
különösen szeretett tartózkodni, a mi lakásunk 
közvetlen közelében.

Mii.' élvezet az bukdácsolni a tó szmaragd 
hullámaiban, s aztán fokozódott étvágvgyal fo­
gyasztani a trisen fogott pisztrángokat; vagv az 
alkony beálltával kievezni a csendes, mozdulatlan 
tó-tű körre oly messze, a meddig a Schafberg te­
tejéről ragyogó villamos napok csak láthatók. 
Igen. ide vágyódtunk mi is a Schaf De rg- c sutira.

Mar barom vv előtt másztuk meg először, 
de akkor az idő nem volt valami különösen ked­
vező. uly hideg volt. hogy minden rendelkező-

knz ccm 'V hi ni nek' -t k't'h 'ti iL'tf' s'ijtó l'i'Hotj'itihtikiin 
mi i t •: ni "I ’ mimh-H áblot'il m'lhiil Injinkáhb tn - 

•» kulitól ihn.■> lapot. .Ve Tő-//,y,V, 
ifjIliink t'flkaioliítnit'fl -z/ir.-'í, /,■ pontos in j.‘
ntolni ininiltHiűl; miit csak fut lemiink ki'prwk 
(V/-S. ni/t :ni a Wa l d!is sajtórái, un iti miit/iiIt /,iH - 

- C'/' V'ZÓC' fsr<j sorakozik.
h.bitizr't últrtfh iitk lapunk homlokán ol- 

nishtitiik.
I ..Xi/ilruniryijri Szcuilf“

Hzerkemtösége ét l.iadóhicotala.

Újdonságok.
Bentle Imre nyit mi piisjx >k ur ő mél­

tósága. t. hu 21-én három hetet igénybe vett fő- 
jiá-ztori körútjáról legjobb egészségben visszaér­
kezett Xyitrára. — A püspök ur jövő hó elején 

; és pedig 1-én, 5-én és 7-en fogja végezni a pap- 
szeutelest. azután valamelyik nyaralójába vonul 
vissza néhány hétre.

Halálozás. Mikltis'.a .kínos uvug. kir. 
aljárá-biró Kr-ekiijvárott t. évi június hó Ui-áu 
este " ,8 órakor hosszas szenvedés e> a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után, elte ovik evé­
ben elhunyt.

Uj polgári leányiskola Nyitrán.
l’j polgári leányiskola van készülőben varosunk­
ban az irgalmas nővérek vezetése alatt. Maver 
mernek elkészítette a tervet az epitendö uj is- 
kolabelyiség számára, llenile jiüsjiök ur pedig 
jóváhagyta. Az építést a helybeli zárda telken ” 
azzal kajicsulatbaii a legközelebbi napokbau kez­
dik meg, úgy hogy az iskola előreláthatólag az 
uj tanévvel megnyitható leszeu.

Helyreigazítás. A „Yágvölgyi lap“ s 
ennek nyomán több fővárosi lap hozta, hogy Beude 
Imre nyitrai püspök dicsérte volna az állami Isko­
lákat. még pedig a lajmk következtetései szerint 
a kath. iskolák rovásara. Illetékes helyről vett 
értesülésünk szerint ez valótlan. A jiüspök ur 
I’ruszkán csak annyit mondott, „hogy valamely 
iskola azért nem jobb, mert rá vau Írva. hogy 
állami: ha jó és vallásos érzelmű tanító működik 
az állami iskolában, akkor attól sem tagadja meg 
az elismerést, mert már nagyon gyenge állami is­
kolában is megfordult: és ha a hitközségi isko­
lákban jó tanítók vannak, a mi iskoláink is jók ; 
e szerint a tanítók versenyétől függ az iskolák 
jó vagy rossz volta“. — Ennyit helyreigazításul 
minden megjegyzés nélkül.

Érettségi vizsgálat. A nyitrai főgim­
náziumban ez idén mindössze 1 ifjú levente le- 
jiett ki a küziltérre. Ezek k^zt elbukott az Írás­
belin Szóbelire bocsáttatott 2S. A szóbeli dr. 
I’ircbala Imre pozsonyker. h. főigazgató elnöklete 
alatt jun. 17—ll'-ik Hajijain reggeli 71 órától 
esti 7 óráig tartott. Jelesen érett Demjeu Géza 
in ív. pap. lüike-z Samu és Ivmetykó Károly növ. 
jiaj). Jól érett: Altmaim (íyula. Bauer Vencel, 
Bucsányi (íyula, Markovics Alajos es Bullák Hugo: 
a többi egyszerűen érett, négyet kivéve, kik ha­

sunk re álló jilaidekbe bebáboztuk magunkat, s 
mégis dideregtünk. Ez alkalommal szerencséseb­
bek voltunk: igazi „császár-időnk' vala. mert 
midőn négy órai menet után a ..Scbafbergspitze“ 
szállóhoz felkapaszkodtunk, hallottuk, hogy ó fel­
sége is megérkezik, mi csakugyan teljesült is. 
Habár a fogaskerekű vasút kényelmesen és biz­
tosan másfél éra alatt a begy tetejére cipel, 
mégis azt tanácsolnám mindenkinek, a ki egy kis 
megerőltetéstől nem tart, hogy hacsak ideje en­
gedi, tegye meg gyalog. így sokkal nagyszerűbb.

Már maga az elindulás is a hallgatag, síri, 
sötét erdőben valami nagyszerű, mikor a völgy­
ben még óriási fehéres felhő pihék úszkálnak, s 
minél magasabban szállnak, mindinkább foszlá­
nyokba szakadnak. A lassan emelkedő najiisten elő­
ször a sudár jegenyék és fenyők csúcsait aranyozza 
meg. s tölebb szálkán, szikrázó fényét elárasztja 
a harmatos mohán, s a sokféle ciklaminák álmos 
virágfejecskéit csókjaival felébreszti, melyek a 
kektiirtüs enciánokkal, rboilodend vonókkal önkény- 
telenül i< csokornak kínálkoznak.

Minden forduló pontnál elbűvölő távkép mu­
tatkozik, hozzá a völgybe leírandó hegyi patakok 
\ig csobogása és az a zamatos, gyántaillattól ter­
he* alpesi levegő! Az ut a s<jiafbergalpe-ig meg 
az elkényeztetett női lábaknak is kényelmes, min-
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, ,,m hónap múlva utasittattak egy tárgyhói pót- I v/'gat tenni. A főigazgató innen Lévára ment,I luil 21 e* 22-en tartották meg az érettségi vi/s- 
gálatot — .4 Irincsi'ni főgimnáziumban pétiig 2n

II fju jelentkezett, kik közöl azonban három a Kor­
it upa Secuutla i'teunójetiek esett áldozatul, Jele-
-en érett 4. jól erett 8, egyszerűen ereit 10. A 

I treiivséni gimnáziumba dr. Czobor Béla volt ki- 
Ikull'e miniszteri biztosul.

Hibás számítás. A vármegyei közgvü- 
Ifsuek május 24-en a vasúti ügyben hozott hatá­
rozatában. melyet most osztottak szét, a nyom­
tatott példányban felsorolt szavazókat utánszámit- 
van. azt látjuk, hogy a hivatalos összeadás hibás, 
mert az Auspitz-féle ten ellett nem szavaztak 
l.il-en, hanem csak I3n míg Merev Lajos 
indítványa mellett nem szavaztak lo7-en,‘ hanem 
li)V-en, mihez képest a többség nem volt 24, 
hanem 21. A Mérey indítványa mellett szavazót- 
tak között Ilalftcsy Ferenc neve kétszer fordul 
«lő, ha tehát ez tévedés, < nem szavazott valóban 
két Halácsy Ferenc (péld id. ésifj.), ez esetben ISO 
ellen 108 szavazat lévén, a többség 22 volt.

A háziasszonyok panasza. Ismétel­
tén halljuk a pauaszt, hogy a piaci elártisitónők 
kora reggel, állítólag már a város előtt összevá­
sároljak a vidékről hozott baromfit os más élelmi 
cikkeket, úgy hogy azokat a városbeliek másod 
kézből es tetemesen drágábban kenvtelenek a 
piacon venni. Minthogy Nyitrán csakugyan drága 
az elet. akár a fővárosban, felhívjuk erre a városi 
hatóság figyelmét, nem lehetne-e az említett eljá­
rásiak korlátozásáról valamely módon, esetleg a 
vásári szabályzat keretében gondoskodni

Dualizmus az ABC-ben. A „lludap 
Tagblatt“ érdekes dualisztikus ABC-ét állított 
<i"ze az osztrák es magyar miniszterelnökökből. 
(Szerint Auersperg egyid'őben volt miniszterelnök 
Amlrássyval, Taaffe. Tiszával, Wind'sehgrátz 
~W! keidével. K.z az abe-és kryptologia azonban 
úgy latszik nem kedvez Bálidénak, mert igaz. 
ugyan, hogy Badeuit meg Baiiuecbemet is hív­
ták az osztrák kormányba elnökül, de elmaradt 
s vsak Kielmannsegg vár most bizonyosan Kál- 
iavra vagy tán éppenséggel Khuen grófra.

Házkutatás polgári házasságra.
Komimnek József sztricei (Trencsénmegyel plébá­
nosnál megjelent Benczúr baáni aljárásbiró, mint 
a pozsonyi sajtóidróság kiküldötte, a polg. házas­
ságról egy folyóiratban közzétett cikke miatt, s 
egyúttal kilátásba helyezték a sajtópert. Ér­
dekes, hogy a szerző még akkor irta cikkét, mi­
kor a polgári házasság még nem volt törvény, s 
akkor is jelent meg, vagyis, mint értesülünk, 
1 s;i4 május 2-áu jelent meg az inkriminált cikk. 
Sajtóper pedig, ha u hónap alatt hivatalból nem 
üldözik, elévül. Kzt tehát kétszer hat hónap 
múlva fedezte fel a pozsonyi sajtóbiróság. Meg 
érdekesebb az eset a miatt, hogy mikor a kér­
déses közlemény megjelent, a polgári házasság

meg nem is volt törvény, mert csak 1 -'.U dec. V on 
lett aláírva. Látszik tehát, hogy még csu­
pán izgata- citiién emeltek volna a vádat, az 
ele-ik. mivel nem az ország törvényei, legfőlebb 
törvényjavaslatai ellen volt intézve Az ügyet 
közelebbről nem ismerjük, de mar az elmondottak 
után lehet következtetni, hogy a pozsonyi -ajtó- 
ügvészseg szörnyen unhatja magát.

Czakó uram degradálva. Ki ne hal­
lotta volna biret ( zakó uramnak, a hires gereu- 
eséri — kantornak. Nem kántoitanitót értünk, 
mert < zakó meg biret -em hallotta a preparan- 
diáuak, no meg az orgouáláshan is csak annyiban 
sajátított el egy kis művészetei '.mennyiben fiatal 
korában a fujtatonak billenti t • nyomogatta : de 
az már tagadhatlan, hogy Czakó uram hangja 
szeles Ny itravármegy ében volt nevezetes, a meny­
nyiben a nagy boldogasszony i búcsúkor a nyitrai 
Maria hegyen seukisem tudott akkora nótát ki- 
cirkalinazni, mint ( zakó uram. Irigyelték is a 
gereiic-vriektöl a precessziók. Hanem hat jött a 
választás, a nyitrai néppárt mozgalma, ez meg­
szüntette a jö viszonyt Czakó uram, meg a geren­
csérnek közt. ( zakó -z. l'al szavainak értelmében, 
aki azt tanácsolja, hogy mindent próbáljunk, s 
aztán ami jó ahoz ragaszkodjunk, szintén meg­
próbálta a néppártot, jelentkezett is a vezérnél, 
ki felette örült az előénekesnek, de azért nem 
bízta rá, hogy ö vigye a — Krisztust. Kzeu a 
proeessió-vezető annyira elkeseredett, hogy azon­
nal átcsapott a kormánypártra, hol felette meg­
örültek ( zakó uram kiváló torkának, s valahány­
szor liberális gyűlés volt. vagy dr. Janit' (leren- 
csereu kortesutra indult, mindannyiszor kieresz­
tett egy üdvözlő beszédet magából, úgy annyira, 
hogy meg a fővárosi lapok is hozták nevét, ami­
lyen dicsőség meg gerencsér! embert nem ért, 
legfőlebb Int valami rablógyilkosságot követett el. 
Hanem hát baj lett, a processió megoszlott; az 
előéuekes kormánypártra, a processió gr. Zichy 
Jánosra szavazott, s hallani sem akartak róla 
többet az eklézsiában, amin < zakó uram annyira 
elkeseredett, hogy a nyitrai járásbíróságnál is 
kiöntötte szivének buját. A járásbíróság azonban, 
mint halljuk, úgy ítélt, hogy hát a processióra 
nem lehet ráparancsolni, hogy Czakó uram után 
énekeljen, hanem hát nem akarta kedvét szegni, 
s meghagyta, hogy csak enekoljen maga magának.

A ..Pesti Napló“ tragikuma, lágyét 
fordult az esztendő azóta, hogy a „B. Napló“ gaz­
dát és ehet cserélt, hogy a Haas-Deutsch, vagy 
amint a közönség előtt nevezik, az „Egyesült 
Hírlapkiadó Vállalat“ tulajdonába ment át. A liir-

lapvásár évfordulóját azzal ünnepli a lap, hogy 
újra gazdát cserél. Az E 11. Vállalat, melyuek 
liirlapvatárlásai Hieronymi idejében kínos feltű­
nést keltettek, megválik az általa vásárolt lapok­
tól, ügy latszik rossz gseftet csinált s átengedi 
azokat a Kosmos-részvénytársaságnak. Azt mond­
ják, hogy a „V. Napló“ mostani tulajdonosa sza­
badulni akart a laptól s egyszerűen átengedte a 
Kosinosn&k. — Fájdalommal szemléljük, hogy az 
f>i)-es és tiO-as evek Ilire- sajtó orgánuma, a Ke­
mény Zsigmoml es Deák Ferenc lapja, melynek 
a kiegyezés körül oly nagy érdemei voltak, hová 
sülyedt. Másrészt látjuk az esetből, hogy a mai 
korrupt időben sem sikerülhet még a llaas-Deutsch- 
féle gazdálkodás. A .1’. Naplót“ ugyanis, amint bé- 
rei^lappá lett. egy részt legjobb munka' tr-ai el­
hagytak - a „Nemzeti Újság*-ot meg „Hazánk*-*t 
alapítottak, másrészt a közönsége i- faképnél 
hagyta. Tehát még ma sem minden eladó.

A F. M. K. E. nyitrnmegyei vá­
lasztmánya f évi július hó 3-án <1. e. 10 óra­
kor a megyei székház nagytermében rendes évi 
kozgy ülé'ét tartja T'h'iysorozot: 1 Az 1 K'.*4. évi 
zárszámadás tárgy a Iá-a. 2 Az 18'":. évi költség- 
vetés tárgyalása. 3. Jelentés az újonnan létesí­
tendő óvodák tárgyában. 4 Tanítók pályázatai 
jutalomdijakért, ö. Több kérvény óvónői és me­
nedékházi vezetőnői állásért, li. Választmányi 
ügyész es jegyző megválasztatása. 7 Egveb folyó 
ügyek tárgyalása.

„Magyar Hírlap" a nyitrai vá­
lasztási petícióról. Horváth iÍvnia lapja, a 
..Magyar Hírlap“, múlt hétfői számában a .lanits- 
féle mandátum ellen beadott nyitrai petícióval 
foglalkozik s bevezetésül a következő megsziv- 
lelesre méltó sorokat irta : „A petíciót ma volt 
alkalmunk olvasni és a benne foglalt konkrét 
adatok felettébb súlyosak. Ha e vádaknak csak 
egy része is igaz. okvetlenül mey kell semmisíteni 
ezt a választást. Csak azért hogy valaki néppárti, 
nem lehet vele szemben törvénytelenségeket el­
követni, legkevésbbé pedig a liberalizmus nevé­
ben. Mert ez aztán nem a szabadelvűsig diadala, 
hanem « kompromittálóan. Figvelem-
mel fogjuk kisérni a törtenendőket és nevezete­
sen a biralo bizottság eljárását é< előre is kije- 

| lentjük. hogy az esetre, ha a felhozott adatok 
alaptalanoknak nem bizonyulnak. — tűrhetetlen, 
hogy ez a mandátum érvényben maradjon. “

Pőstyéni élet. A betegek városából Írják : 
Nálunk, a pőstyéni rsodafürdőhen ismét pe/sgő 
az élet. a fürdő évad teljesen kifejlődött darára 
annak, liogv a hideg néha még igen érzékeny A 
pőstyéni előkelőség központja. Baulina, királyi 
hercegnő Württemberg bői már eltávozott, még 
pedig úgy. a hogy Ny it ramegye európaihirü für­

deti veszély nélkül való csak otínau kezdődik vol- 
taképen a mászás nehézsége és tart szakadatlanul 
öt negyedórán keresztül meredeken a napban va­
kító. ködös időben sikamlós kőtörmeléken keresz­
tül. Ha az ember felér a csúcsra, egy nagy szál­
lodát talál ott, mely a legnagyobb kényelemmel 
van berendezve; pl. nagyszerű, villamos világí­
tásban ragyogó forrasza van, melyen 300 vendég 
számára kényelmesen teríthetnek. Innen a hegy­
tetejéről szemlélhetjük aztán a panorámát, egész 
varázsában. Egyébként aki irtózik a végső tárasztó 
utrészlettől, a Schafbergalpe nevű megállónál be­
várhatja a vonatot: a dörömbölő, szakadozva libegő 
mozdony felsegíti egész, a tetőre. Hogy mily érzés 
fogja el az embert ez elbűvölő látványnál, azt 
legjobban úgy adom vissza, ha ide Írom egy tá­
borkari százados kis versét, melyet a szálloda 
vendégkönyvébe jegyzett be:

Ihr Atheisten, die ihr liott nicht findet,
Kommt her und blicket frei in die Natur :
t'nd wenn dann auch nicht eure Zweitel schwinden :
bann seid Ihr eben arme Teiltet mir!

Mint csillogó ezüst ragyog lábainknál a Wolf- 
gangtó távol bátamögött a Dachstein : kissé tovább 
a Momltó a Dracheuwand-dal, jobbra az Attertó: 
ezeken kivid lát még az ember e pontról II más

tavat, ilyen Trauutó, a Kröten es Buscheltó. sőt j 
még maga a Chiemsee is látható Bajorországban. 
Természetes, mint mondani szokás, „császári idő“ 
kel! ahhoz, mint nekünk volt aznap. A hegyi i 
panorámán révedező szem megakad a Dachstein 
csoporton; jégmezőkön, különösen szembe ötlik 1 
a hómezejével ragyogó „Lhergossene Alpe“. A 
Schafberg a leglátogatottabb kirándulási hegy- ! 
pont az egész Ausztriában, magassága 1780 mé­
ter, tehát csak 20 méterrel alacsonyabb a 
Kiginéi.

Midőn szentünk már jóllakott, gondoskodni 
kellett arról, mit szájunk is megkívánt, ami persze 
nem könnyű akárkinek a Schafberg tetején, ha­
csak nem fiók Rothschild hozzá. Rövid déli pihenő 
után az ellenkező oldalon leszállásra gyürköztünk 
Vuterach felé. Vezetőnk elbeszélése szerint egy 
„csodaszép“ alpesi kunyhó feküdt arra. Fel­
kerekedtünk az úgynevezett. Menyország kapuján, 
egv a szikla legszélsőbb karimájába vágott nyila­
son keresztül. Alig állottam azonban kivid, máris 
vonakodtam kereken kijelentvén, hogy „oda le“ 
nem megyek, no abból már nem kérek. A vezető 
hosszas kapacitálására végre engedtem s lefele 
mentünk ; csak azt ne kérdezzetek, hogyan .

1 éppenséggel csak egy embernek ele­
gendő -vi ny van a szakadékos sziklába

vágva. Jobbra a sziklafalba vaslécek vannak verve, 
hogy az embernek legyen mibe fogózkodnia, balra 
pedig alacsony fakorlát, alatta szédítő meredeken 
tátongó örvény : úgy hogy kellemesebb dolgot is 
ismerek a világon, mint e cik-cak irányú, ma­
gában felette lejtős, mintegy félóráig tartó ös­
vényt A meredélyt ez oldalon változatos gazdag­
ságú növényzet kárpótolta. Találtunk lejtőt, mely 
tele volt havasi gyopárral, enciánnal; erre két 
órai idegfeszitö gyaloglás után az eisenaui kunyhó­
hoz értünk, melyről vezetőnk éppenséggel nem mon­
dott sokat az imént: olyan alpesi kalyiba, mintha 
Defregger festménye után készült volna.

Itt egy órai pihenőt tartottunk, mely alatt 
alkalmam nyílt meggyőződni, hogy a mi fiatal 

j vezetőnket szintén vezette valami ez utón, mert 
igen forgolódott a kissé tenyeres talpas, de éppen 

j nem csúnya Sennerin körül. Eléggé sajnálom, hogy 
félbeszakítottuk az idyllt. de meg kellett tennünk,

I mert még az éj beállta előtt akartuk elérni az 
I országutat, ami nagy nehezen sikerült is.

Jól kifáradva a lemenőt ben még egy teljes 
ólát kellett gyalogolnunk hazáin, hova alig ineg- 

j érkezve nyugalomra vonultunk Másnap reggel egy 
hideg fürdő lemosta rólunk a fáradság legutolsó 
uvomát i<. Nóra.



6 NYITRAMEGVEI SZEMLE.

dőjéből Főst yen l61 eltávozni szuka« i. nem 
csak sutba dobta a botot, melyre támaszkodott, 
hanem meg élénk re-zt i< vett a park uunepe- 
lyen. melyet buc-uztatiiara rendeztek. A park- 
ünnep báró Mednyan<zky \gatta bniumi ka-te- 
lyabau tartatott inéit, melyen a királyi hercegnőn 
kiviál jelen veltíik li:eilel bárónő, a hercegnő udvar- 
hölgye. grid Hravenitz és neje. gr. Krdődy Imre 
e< neje gr Khevenhtiller Alfréd e- neje, báró 
Steiget e- ne e. Falkenstein bárónő, dr. I -dorne, 
szül. I'endltoldt grófnő, Dezas-.e !'• inra es Hen­
rika es Uberudirtf grófkisas-zonyok. gr. Tinin 
Ferón . a nullái lovagr. kommendiitm a. gr Sztá- 
rav hnszárkapvány. I'eza-se Ferón'1 es .lanos gró­
fik. Ilon ibn-zky hadnagy •« masuk Az ünnepély 
célja volt a távozó berregnének bemutatni a pn-tyen 
vidéki tot nép festői viseletét, mely küb'Uheu is. 
n int isnieretes, me-sze az országban ritkít:;! pár­
ját. Azonkívül egy arató ünnepélyt is akartak 
bemutatni i králvi bercegttőnek. olyan erőteljes 
votia-ekbíiii. minőkben azt i-ik a Nvitramegve 
szivében lehet színre liozni. Toldi -zaz paraszt 
asszony, leány, térti jelent meg az ünnepélyen a 
népviselet szemkápráztató eoloritjeben : a berreg­
nél e]u-/nr e.halmoztak virágukkal, aztán kivo­
nultak a mezőre es aratast szimulálva átnyuitot- 

egy i igos kalász-kucsmát. 
Aztán rop' 1 gany/en • következett, mely a 
brui' ka-teh nagvermiben nem kevesbbe lel­
ki- t I’a’a-t nyert, bul a pA-tveni fürdő varazs- 
hata-nnak l:."iiy-agául maga a királyi hercegnő 
tűig'- ’ 1 ■ ií li.i/rdtuita meg :i.ank"jat Ma-nap 
megjelent iái’" Ibotzeustein ő exriaja. württein- 
ln I g-ka aly i Ti .iwn n.e-tert s Paulina hercegnőt 
haza kiserte Stuttgartba.

A nyitrai 12. ezred ünnepe, A köl ni
C-..t. -:k exloiiliilójat junius 17 en di-/o- Un­
ni peV vei iintii pelte meg a e-, es kir. 12 -zámú 
Km. - gye ' gezreil. Az ünnepség in g’arta-1 
iram. a . Koinarommi gyei Közlöny"-ben ol-
vassnk. n.ár t-apok. -őt heti k óta" folyt a készü­
lőik- - ez ünnepély valóságos nepüunepelylyé 
lett. Az ezred tulajdonosa, módi A"- - i-- ilyórgy 
,-z nleu megérkezett Komáromba, az ünnepelő 
a i'iniyőke-ligetben megtartatott - tábori misével 
kezdődött, hova az ezred egy teljes za-zlualja vo­
nult k: v- ,-z ige-z helyőrség tiszti kara. A t i- 
b"ii lelké-z ez alkalommal az "tt rugtunziitt szó­
székén geu szép beszédet tartott, melyet ». u/yi- 
rvl. ' - - lan ttal mondott el. A tábori mise
után a szuka-i s katonai szemle e- tisztelgések 
törtetitek n eg. I-eltűnést keltett a miutegv 4U 
end ei I ül iiiló i-apat. mely a lót* év előtti katonai 
\i-elet i- fegyverzetben liaross hadnagy vezetése 
alatt .elint ini g. A esapat fehér parókával, fran- 
I a kalpaggal. teliér-fekete kabát s rövid nadrág 
is tviib n télül (•ró tekete úgynevezett kama<niban 
vult s az akkun katonai mozdulatokkal jelképezte 
a V» ev előtti katonaságot. Az i-teiii tisztelet 
végeztével az ünneplő katonaság az P-ti iha/y- 
pavi'loti es szilikor körüli térre ment - megkez­
dődött a népünnepély. Délben a lovarda helvise- 
gilin n I tégy -n teríti k ü d:szel "I i it. mól ven 
VálUtgjenk ■ : p. íja. au panj.’i. a .. i - pi „.n- 
n.estei v - tnl It I "Ipari előkeiö-eg vett re-zt. Dél- i 
ti’an b iyt azután a legény st-g mulatsága: itt mu­
lattató t!'■; oá-ok. majd ngi. lándz-ákkal római 
M'vietet tit.íiizu lepeliie burkolt harcosok c-atá- 
nza-a ki zt inlyr a mulatság. Fiste a kordonnal 
kőiül vett tereit a lampionok ezrei mellett tűzi­
játék-k Verák, amelyet égi-z homárom lakossága { 
végig liezott ; -óba olyan tieptütlleg nem jött ŐSZ- I 
-ze, mint itt. valóságos népforrongás volt. a sé­
tái" ki /' I -I _ os katonaság vegyest igen -zép hit­
ványt nyújtott. íz Fsterházy-pavillon előtt pedig i 
to iyt on szolt a zone, a katonaság szabadon mula­
tott. szóval az egesz ünnepély, mely az ejíelutáui 
inak _ benyúlt, igen vidám hangulatban ment vé- 
g g A liginysig valósággal lelkesedéssel mulatott 
s / ezredtlila-dofost. akit igen kedvel, a tűzbe 
í- követte vi ii a. Az ünnepély színezete Komárom 
valósan un glatszott, amennyiben lobogó díszbe 
ultizott. I sti az egesz varos fényesen ki volt vi­
lágítva.

Iskolai zárvizsgák. / ■ - a
-Meg' i'"iI 1" nevezett zárdaszüzek vezete-e alatt 
álló rom. k.:ith polgári leányiskolában június hó 
17-en tartattak meg az osztály vizsgalatok Az 
egv bazmi"gye tv-zeről. a lőianfeiügvelö megbízá­
súból, seyltr Kandy baji>i plébános ur elnökölt 
a v ;z- „álatokon. Ibit la ti minden dicsekvés nélkül 
elmondhatjuk, hogy a viz-gak várakozáson felül 
siket ültek - a liszt, növelek ernyeiletlen fáradó- 
ras.it i n -:ker koronázta I gyaue/en polgáriban 
Jtm. 1 '•-in reggeli :* órakor volt \iz-ga a szava­
lat enek 0- testgyakorlatbol válogatott közönség 
jelenlétében.

Az érsekujvari gimnt-zium V. o-z- 
' tálva a nagym. vallás e- kozokt. miniszter űrtől 

a napokban megkapta a nyilvánossági jogot
Állandó gözhnjozás a Vág fo­

lyón, S ■ t-zv I nv.t ku oá n mi foly am mérnök 
foglalkozik, hogy a \H _ felrónak Szeredtől Komá­
romig való állandó behajözhatását lehetővé tegye. 
A tervezel kivihető-eget megokolja azon korül- 

j ménv is, hogy jelenleg normális vízállás mellett 
a ..Ilim ksberg* dunai uszalyhajó a uegyedi vág- 
part erősíti1 sebez kb I20n metermaz-a követ von­
tat egy-zerre anélkül, hogy utánozná a kiéli csa­
torna gőzöseit, melyek közöl toldi, tudvalevőleg 
dalára a nagy hűhónak, ott ragadt a feneken 
Medormelvih's. illetve -zukites alkalmazása mellett 
rendi - vízállással is közlekedhetnének személy es 
teherszállító gőzösök. Nyitramegye leggazdagabb 
községei Szelőre, Soők, Negyed. Farkasd, úgy­
szintén Komáionimegye vagparti községei Szimő, 
K . im ií- a. Huta. Ke-zegtalva óhajtva óhajtják e 
kőzledé'i eszköz meg-ziiletésot. Szered nagy ga- 
lionakere-kedese folytan I‘nz«onymegye is vau ér­
dekelve.

Óvóhely Farknsdon, Impunálu óvoda 
epülete les/ Farka-d r a hitközségének. Kpiti 
gróf Károlyi Alajusn- hökezüsege es Köves Kal­
man plébános fáradli ithui ügy buzgalma. A plébá­
nos ur ébersége az intézet kafh. jelleget biztosí­
totta. de a másvallásü ili-ilö-akadeniikusok számára 
is nyitva lesz. <Iratulálunk e korrekt é< humánus 
eljáráshoz.

Tűz. 1 . hu ’-'ii-an délután (i'ihióron tűz 
titolt ki a gróf Kriliidy-ftde majorban. A nagy szel 
miatt az oltásra gondolni sem lehetett. A kár 
nagy. A mint értesülünk, Zweig bérlőnek 4«* da­
rab szarvasmarhája 1 en égett, sok pedig égési 
sebekben sínylődik. Hiztnsitva volt.

Gabonaárak í. lm 21-én a nyitrai pia­
con, inetermazsaukint : Árpa iT4u litiO Irt, búza 
iV.hi-ipmi frt. ró/- -ií —6 fi t. hali 7 7 2.5 írt.

Közgazdaság,
Fnkaszálógép-bemutatás. A folyó 

hú 14-i n mutatta be Prupper '-.inni Nvitráu a 
tiyitraaiegyv: gazdasági egyesület által rendezett 
géppróbán a Deering-ftde amerikai fiika-xálóge- 
pet. mely nek legfőbb előnyei : az egyszerű -/ér­
kézét, csekély vonóerő-szükséglet, könnyít kezel­
hető«. a vágó -/érkézét alkalmazkodása a talaj 
egyenetlenségeihez és a lehető legtökéletesebb 
munka teljesítése \ gép felől a jelenlevő gazdák 
a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak.

A nyitrai árpavásár és a kister­
melők. Hogy miként fordíthatják tavukra a 
kistermelők a ny aramegyei g: z la«ági egyesület 
áltál a í. ovi szeptember hu 2-.ni Nvitráu rende­
zendő árp.-n a-art. arra nézve a gyaraki (érsek - 
ii.jvári jai.isi loldmivelők mutattak jó poklát a 
múlt évi galgón árpavásár alkalmával, i >k na­
gyon jól tudták, hogy a kereskedő nem szívesen 
vásárol in—gn mmkent, de ha vasárul is 5)0--4U 
krral kevesehhet tizet az ilyen árpáért. Hogy te­
hat mint nagyban eladók szerepelhessenek. 2.Veu 
összetették árpatermésüket s a mintát Így mu­
tattak he (ialgiienti Szövetkezésük következménye 
az lett. In gy eladtak 7 waggon árpát minként 
7 frt fát krial au Komjátb állomás, melyért ott­
hon ti Irt fát krt igeitek. A keveskeiiö elküldte 
nekik a zsákokat s az átadás minden akadály 
nélkül megtörtént. így kell cselekedniük a f. évi 
nyitrai ávpavasár alkalmával összes községeink 
kisgazdáinak. Álljanak össze többen s jelentsenek 
be legalább is egy waggon mennyiséget. Minél 
többet, aunal előnyösebb rájuk nézve, mert a 
kereskedő kis mennyiségek átvetelere nem szíve­
sen küldi megbízottait, mert az ö költségei ez 
által jelentékenyen emelkednek, neki az áll érde­
kében. hogy ö egy vasúti állomáson minél többet 
vehessen át. Midőn a kistermelők összeöntik, 
illetve szövetkezve adják el árpájukat, arra ügyel­
jenek, hogy egy waggon egyenlő minőségű legyen, 
mert a tarka, vegyesárpát rosszul fizeti á keres­
kedő. Minél tisztábban rostált árpát hoznak a 
vásárra, annál jobb árat remélhetnek, mert a 
gazos árpát sem a sör, sem a maláta gváros nem 
vásárolja szívesen, az árpa tehát a lehető legtisz­
tábbra rostálandó. Ila a termelő meg akarja kí­
mélni a rostálási költséget, mindig csalódik, mert 
a kereskedő háromszorosan levonja azt az árpa 
váindi értőkéből, l'.gyik gaben,atelesegnél sem ulv 
lényeges a tisztaság, mint az árpánál, ezt nagyon 
lelkűkre kötjük iigy a nagy. mint a kis gazdák­

nak. Az arpavásarra vonat kuzúlag kert fel világ®, 
sírásokat a nyitramegvei gazdasági egyesület tit­
kári azonnal megadja, a ki mar most is tigvel- 
mezteti a termelőket, hogy árpájukat a nyitrai 
árpavásár előtt semmi e-etre se adják el, mert 
annak valódi árát csakis a nyitrai vásáron vagy 
közvetlen ezután fogják megkaphatni.

Uj tag. Haas es Feith cég iNyitrai a 
nyitramegvei gazdasági egyesület rendes tagjai 
sorába lépett.

Répa-kapák bemutatása. K hó lő-e® 
a Keidenfrost-lele uradalom liaram-l.ökön bemu­
tatta a liaszualatban levő repa-kapálú gépeket 
hogy azok működésével a cukor-répa termelőket 
közelebbről megismertesse. Vagy nyolc kilenc-féle 
gép működött. A bemutatás iránt nagy volt az 
érdeklődés, a vidéki nagyobb uradalmak is kép­
viselve voltak. Fste fényes vacsora következett»

Műtrágya: A ..Hungária" műtrágya, 
ken sav es vegyi-ipar részvénytársaság Budapest. 
Az ősz. kölesek elszállítása jórészt már megkez- 

í dődött : a retidelniények nagyobb tömege jtilius 
középétől kezdődő szállításra van előjegyezve. Az 
ó'Zi vetőre nezve legfontosabb n fi trágya félék u in. 
a s/uperfusy.fatok e< tliimias-salakli-zt árai emlí­
tésre méltó változást nem szenvedtek. A chili- 
salétrom irányzata jövő évi tavaszi szállításra 
állandóan szilárd. Tizen értékes trágyaszer fogyasz­
tása evröl-evre eszreveheföleg emelkedik ; Laini 

í es Adiiurson szerint a január 1 -tfii május dl-ig 
terjedő időszakban a délamerikai tengerpartokról 
hajóra került: 1'ütl-baii 2.'.'21 TOO <|„ IMM-hen 
:;.2ii7.thMi <|.. 1 s'.i.'i-ben 3.IÍ2II.*"••• -| Jegyzéseink
a következők : kettős >zu|ierlo-zfát 20—22" ^ 
i! Ofi—1> ló frt. Prima-szuperfoszfát Hí—18°,0 = 
f.iiO— ő.lo frt, eredeti Hovermann-féle Tliomas- 
salak 1«—2<i" v = S.iiu—ü.sfi frt. valódi ind. 
párolt csontliszt 4—I 2 Ö--.V = lí.ló— d.25 frt.
Káli-trágya 20—20" 0 = 2.'.ü - .;.u."i forint. Am- 
moniak-szuperfoszfat 10 — 12 - r,0 0 = ö.iió
— 7 10 frt. Kénsava<-kdli ihi—= 12.35 

j 13:— frt. — Vhilisalétrom azonnali szállításra 
1 = 12.25 • 12.1ÍU forint, ugyanaz I «mi-évi tavaszi 

szállításra 12.15— 12.40 frt. 100 kgonként zsák­
kal együtt elegy súly gyanánt az egyes állomások 
távolsága szerint. — Va«gálic la = 8.—3.20 

■ frt. Vgyanaz Ila = 2>o -:i. frt. Kezgálic = 
24.1(1 -25 frt, netto hm kgonkint 5’t kgus hor­
dókban ab liudajiest.

Tili ií CSARNOK. 7 B t

Elégetett milliók.
A valuta-retiilezes megindulása óta — írja 

az élénken szerkesztett „Magyarország' — mind 
nagy "Id) mennyiségben vonj i oe ugv Magvarnr- 
szag. mint Ausztria az ál imjegyeket. vagvis az 
eg v . öt és öt vett forint osztrák értéknek megfe­
lelő papírpénzeket.

A monarchia minden ré-z-diöl ósszegvlljtött 
pénz legyeket el-zallit jak Itecshe. a hol aztán, mi­
kor egv par millió értek együtt vau. hivatalosan 
elégetik azokat a Porzellangu-se vegén levő do­
hain gy arnak e célra berendezett helyiségében. 
A dohánygyár épület harmadik udvarában vannak 
a hankoegető bizottság helyiségei A hankóége- 
tesre berendezett szoba közepet egy körülbelül 
•'I meter hi)"Zii és ma-felmeter -z.eles faláda fog­
lalja el ; ebbe dobálják bele a csomókba össze- 
pre-t-lt milliókat innen kerülnek bele az alig 
két lépésnyire álló kemencébe.

A kemence tiszta köböl épült és vas- es 
agy agpancellal van körülvéve: átmérőjét 3—4 
műtérré becsültem. Felfelé folytonosan keskenye- 
dik és körülbelül 5 meter magasságban egy nem 
- 'kka1 riiviilebb hatalmas kürtőben végződik.

Tizenegy órára volt kitűzve az égetés, az 
idő lassan tellett, beszédbe ereszkedtem a két 
öreg némettel. — Mióta vannak itt alkalmazva ?

Harminc esztendeje, uram ! — Hát sok pénzt 
elegeitek már > — Vagy hét milliárdon felül, fe­
lelt az öregebbik. lés ezek az emberek, a kik 
milliókat es iiiiiliárdokat égetnek. 30 forint fize­
tést kapnak havonkint.

Tizenegy óra után néhány perccel megér­
kezett /ói/iH (iusztáv. utanua három hatalmas 
postakocsi hozta a pénzt. Ötvenöt zsákba hétmil­
lió háromszázkétezer kilencszázhatvannyolc forint 
volt liegyömoszölve. Mindegyik zsák le volt hiva­
talosan pecsételve. A magyar zsákok pecsétjének 
szövege igy hangzott: ...I /'-ó/i/» ii'/ússió/o/.'if c/h'N-
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érző országot bizottsáii pecsétje-. A legtöbb zsák­
ban 121 ezer írt volt : Mily» vagy 40 kiló lehe­
tett ; legalább egy kezzel könnyeu felemeltem.

Mikor az összes zsákok a szobában voltak,
tlusztáv reuiteletere levettek a pecséteket 

es a pénzt beraktuk egy négyszögletes ládába, a 
zsákokat pedig kifordítottak, a szolgák a jelen­
levő hivatalos közegek előtt kirázták tanúságául 
annak, hogy semmi, egy forint -e maradt vissza 
Különben ez nem is lett volna lehetséges, mert 
az államjegyek ezrenkiut csomagokba voltak kötve 
t.s igy az egyesekből álló csomagok ezer, az ötö­
sökből állok ötezer, az ötvenesekből állok pedig 
ötvenezer forintnyi érteket képviseltek, azaz, hogv 
ennyiben fogadták volna el készpéuztizetes gyanánt 
akkor, mikor még nem voltak átlyukasztva

Az egyesek és ötösök ugyanis két liehen, 
az ötvenesek pedig négy helyen voltak a hivata­
los bélyegző készülék áltál megcsonkítva.

A pénzjegyek egy része, — a mint konsta­
tálták. 705 ezer forint — feltűnően tiszta volt. 
Kzek nem voltak soha forgalomban ; valami sajtó­
hiba esett rajtuk és igy a nyomdából egyenesen 
az égető kemencébe szállíttattak, a bölcsőből — 
a koporsóba.

Mikor az utolsó zsák i< kiürül, Ih'gen Gusz­
táv kiadta a jelszót :

— Fi ner!
A felhalmozott forgács egy pillanat alatt 

lángot vetett és a négy bankóégető munkába ál­
lott. Kgymásután tűntek el a lángteugerben az 
ezrek es százezrek.

A mint az óriási vagyont képviselő szénnvés 
bankok egymásután álaladattak az enyészetnek, 
önkéntelenül arra gondoltunk, hogy mennvi öröm­
nek, mennyi búnak, mennyi jótéteménynek, meny­
nyi bűnnek, mennyi boldogságnak, mennyi rom­
lásnak volt okozója ez a sok. sok pénz, "inig ide 
került a kemencébe.

A forróság kezdett kiállhatatlan lenni. — 
1200 fok meleg van odabenn! — jegyzi meg a 
kemence alkotója. Négy nap alatt sem hül ki tel­
jesen a bankok máglyája ! — mondja még hozzá.

Égesd 11 iinnjad ízt -/ nyomorult százezer 
forintot! — szól hozzám Ihyen Gusztáv es ke­
zembe nyom 50—50 ezer forintot.

És két perc múlva elmondhattam, hogy sa- 
I itkeziileg tüzbe dobtam százezer forintot osztrák 
értékben.

A mérnök hirtelen iecsukatta a vasajtót és 
helyette egy kis rostélyt nyittatott ki. olyanfélét, 
mint a milyen a közönséges kályhákon is talál­
ható. A nyílás elé odatett 50 ezer forintot és a 
kemencében lévő légáramlatot ez által úgy irá­
nyította. hogy a lángtenger egyeukint kapdosta 
be az ötveneseket, mintha csak kezzel lapozták 
volna.

Mikor az utolsó csomót i< elnyelte a hatal­
masan lobogó tűz, figyelmeztettek a kék-sárga- 
z.old színeket játszó lángtengerre. A festékekben 
levő femek veftyi szerei voltak: ezek a femek 
egyébként más alakban is visszamaradnak, égetés 
után a kokszhoz hasonló maradványokat lehet e 
rostélyon találni, — körülbelül egy millió forin­
toson levő festékből keriil ki egy ökoluyi darab : 
némelyik olyan, mint a tűzhányó lávája

Égetés után bezárták a vasajtókat — és 
hivatalosan rátették a magyar és osztrák lakatot. 
Négy nap múlva azután hivatalosan fogják kon­
statálni, hogy a 7 milliónak utolsó foszlánya is 
elegeit.

Mielőtt eltávoztunk volna. Déyen Gusztáv 
egy csomagot adott a kezembe: — Figyel ma­
glóidul egy pár milliót! Az utolsó egetes után 
visszamaradt fémlávák voltak Megköszöntem. — 
.bi lesz emlékül — papirnyomóuak !

Még egyszer visszatekintettem a búgó ke­
mencére és aztán ott hagytuk a milliók teme­
tőjét. X. A.

Törvényszéki csarnok.
Magyar kir. Curia által elintézett 

perek jegyzéke. Tóth András es társának Komié 
István es társa elleni birtokperben, 11-od bir. it. 
helybenhagyva.

Pozsonyi kir. Ítélő tábla által el­
intézett perek jegyzéke. He rezeg Annin felperes­
nek Sonnenschein Mór és t. ellen 45U fitos per­
ben, az 1. bir. it. megváltoztatva. Krbicza l'ál 
es társának Ifeblavy János elleni birtokperben, az 
I-sö bir. it. feloldva.

A nyitrai kir. törvényszék által 
1st tó. évi június 12-én es l--án elintézett perek 
jegyzéke, l’ollák Márton es társának Martiska 
Máté és t. ellen vagyonközösség megszüntetése

iránt, a vagyonközösség megszüntetve. lfj.
\ alnsek Dánielnek ozv. Marac.-ek Katalin es t 
ellent birtok perben, felperes keresetének heh 
adva, alperesek viszonkeresettikkel elutasítva. — 
Kamenyiczky f mehetnek Javorasik Péter e- t. 
ellen vagyonközösség megszüntete-e iránt, felpe­
res keresetének belv adva. Lavn Antalnak 
(iramiscb József es t. ellen zálogjog törlése iránt, 
felperes keresetevei elutasítva. — Sztiszkal .14- 
uo-iiak Zabórák Júlia ellen vagyonközösség meg­
szüntetése iránt, felperes keresetének hely adva.

Holies Honának Toller Gábor elleni birtok- ■ 
perben, felperes keresetének helyadva. — Van- 1 
esik György es társának t hovanecz Mária es t. 
elleni hirtokperbeu, felperesek kere- belv adva.

Árverési hirdetmény.
A nagytapolcsányi királyi járásbíróságnak 

27»4 »'.'5. 'Z.imu vegzeseben foglalt intézkedése 
folytán néhai theray Inini volt nagyrippénvi 
esperes-plebáuos hagyatéki tömegéhez tartozó ruha, 
szobabeli bútor, gazdasági felszerelés s egyéb in­
góságok. úgy az idei tavaszi e< őszi vetés, vala­
mint széna vs sarju termésnek elárverelesere ha­
tárnapul folyo évi junius ho 24-ik napjanak dél­
előtti 9 oraja Nagy-Rippenybe annak kiemelésével 
tűzetik ki. hogy u vételár készpénzben s ózonnal 
fizetendő lesz' n.

Telefon.
Ch# Illetek o hely<n kiI»*jejct? -i..» •>z•• rint johi .t.

e^i -z lolg.it mellőzni A nyilatkozat egy :ngv',v, tVIhab' 
rodott kedélynek kit‘-jeze>e, de vsak hesszabi» interprets 
cioval volna lapunk közönségének legnagyobb része előtt 
érthető, a mire az elő haladott idol" :i már ne-ni vállaikoz» 
hatunk. Ellenkező esetben még alkalmat szolgáltatnánk 
arra. hogy így harmadik személyt tennénk ki esetleges 
nyilvános megbeszélés tárgyává, au.; sem nekünk. -cm 
önneK nem lehet szándékában.

Ke Hogy ön az ellenfélt ..a feled.-- fegyverével fogja 
üldözni-, az igen keresztény s még hozzá szép mondás, de 
ez a nagy közönséget nem érdekelheti Jobb szerettük 
volna, ha az. e>etet is előadja

K y. Épültünk a veraas ré*svétoyiUtkozatoB, 
elég. ha u maga olvassa. Nem .-/uk áui minden -zent” 
dolgot, és mindig csak olyanokat felölelnünk ; úgy a hír­
rovat nagyon — papos 'e»z. Úgy kel! írnunk, mint Cantn 
Caesar az o növeli liuan, mindenütt proián, c-ak itt-ott 
nyomja meg a katholicizmns húrját lóridén. de annál ha­
tásosabban. Ezt ajánljuk többi szive- tudósit ói tiknak i-.

Tót-Megyer. Sí
jék. nekünk is irt annak idején, de röviden bántunk el vele. 
Csak mendt - monda az cgé>z, egyébként ha baj lesz, hát 
vutyunHra vállaljuk a fCelosséget.

B. Tót-Megyer. Az. illet,, urat s-m magunk 
nem ismerjük, sem ismerőseink ko/.iil nem áll vele összekötte­
tésben senki Sajnáljuk tehát, hogy nem lehettünk szolgá­
latúra Váltak >zemélves látogatása’.

J k T.
kor is i'sak véletlen>égbol tudtunk nn-g tdivat : le hát- sok 
az eszkimó és kévés a t -ka.

Érsekújvár. Köszönjük. Nehéz ám innen ki­
mozdulni.

Nyílt tér.
E rovatban közlőitekért nem vállal Melos-, get a szerkesztő.

Mindazon t. barátaimnak, jó ismerő-einm k.
I kiktől személyeden el nem búcsúzhattam. ez u m 
; tnonilok szívélyes Isten hozzájut, miliőn Ni it ni ol 

távozva, új remleltetesi helyemre imluiok. s < v- 
uttal kérem mindnyájukat, hogy tartsanak n z 
szives baráti emlékezetekben.

Nyitván. 1 s'.i.l. évi junius liő 22 én.
, I Hum nn téyala.

nagvszőllósi al pénztáritok.

P hí
Reviczky Lajos.

kir közjegy*,.

>• -á: a: ••• ;*• -V; 1; 1-

ki a legjobb bizonyítványokkal ren­
delkezik. s úgy a mű. mint kony- 
hakerteszetben nagy gyakorlott­
sággal bír. sjelenleg is egy főrangú 
urasagnal van szolgalatban, mint 

ilyen alkalmazást keres.
< 'im tt li ia<li'»)ii vfititllhitii.

*.?.* .?/ T- •?.• T- T - •?. V *.?.• >/ *.? T T-

Irer estetik

NAPONKINT
:t helyszinén leendő feldol­

gozás végett.

Több birtokos Is szövetkezhetik 
a tej szállítására!

Dovebb felvilágosítással szolgál a nyit- 
ramegyei gazdasági egyesület titkári hi­

vatala Nyitván.

:G7 189.1. b. v. szám.

Árverési hirdetmény.

Tűzi méter-fa eladás.
A nyitrai székeskáptalani uradalomhoz 

tartozó s z k a c s áti y i crdögomlnokság 
..Szmataiiova-Lukove“ és ..Trzstcnici“ 
vágásában az istKi-ik évi tűzi inétcr- 
fakészletbíil eladó

70 iirméter tölgy és 1443 ürméter bükk
Ixa-sáuTofa,

és 743 ürméter bükk dorongta.
Bő ve léi felvilágosítást nyerhetni a '/ka­

csáim tirtul. erdöhivatalnal.
Szkacsáuy (vasúti Állom:.- Nagy-Belie .

Xyilmi Kze/ionkn/italani
avaitafaii erilófiivafaf

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1-s I. évi 
XL. t.-c. li>2 g-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a nyitrai kir. járásbíróság ■ tix.l '.)4. 
számú végzésé által Flei-chmann Miksa végrehajtó 
javara Schwarz Jakab es neje ellen 22'» Irt tőke, 
ennek törvényes járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítést végrehajtás alkalmával biróilag felülfoglalt 
és 2220 írtra becsült 1 Clayton ,v Shuttleworth- 
féle cséplőgép, ahhoz tartozó cséplőgép szekrény, 
felhányó, elevator gép, 2 ló, I csikó es 1 tehénből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 4535 I sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Vicsáp- 
Apathi községben leendő eszközlésére 1895. évi 
július ho 3-ik napjanak délutáni 3 órája batár­
időül kitüzetik es althoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1**1. évi 
XL. t.-c. 107. í-n értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek bei sáron alul el fognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1**1. 
évi XL. t.-c. In*, ti ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nyit vált, IX'.'5-ik é\i .junius bő 13-án.

P. 1,.
Párvy Miklós.
kir htiitsÁ^i végrehajtó.
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Njiirai serftizo és maiitagártó r.-iársaság. Árverési hirdetményi kivonat,

\ nt itrai 'iMlVizü es maliitiurvárt resz­
téin tarsas*.: tisztelt részvényesei. az alap- 
szaiial\"k 7. g-altan jelzett K"\etki /mein ekre 
val ligyelmvztetes mellett — fel hivatnak, 
hu::) miieleu ■ g\es rész vein .tan b'Vahhi 2" 
“ ,.,-ut viiiryis 2u Irtot 4" koronát, 1. évi 
június he végéig a nyitrai jiénziiitezetek va­
lamelyikénél i-eiitesan lei'./etiii szíveskedjenek.

A nyugtázás az ideiglenes elismervénye- 
ken történik.

X) it ran. 1*95. évi junius 12-én.

Az igazgatósa;;.

;;íz ' síi:». tlk\í szám.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nyitiai kir. torv-zek tik\ i hatóság k,,z- 

hirré te.-zi. bog) (|r. Iütneha I-lván ny itrai lakos 
vegrehajtatunuk. ozv. Knotz szül Warschau Julia 
hagyatéka elleni ."00 irt - járuleka iránti végre­
hajtási ügyeken a területéhez tartozó Nyitni város 
Iliig. -z. tk\len foglalt Knotz -zni. Marséban 
Julia nevén irt I. sor. Jő. helyi1., 33. ház a 
Fel'ó-varo'lian. heesúlve 1027.3 írtra, árverést el­
rendeltem, mely árverés határidejéül 1895. évi 
junius ho 24-enek délelőtti 9 oraja Nyitran a 
megyeházán földszint levő kir. tórwek termetien 
kitüzetik, és hogy a fenti ingatlan a kikiáltási 
ár ltr ,,-úuak bánatpéuzképeni letétele mellett a 
hét-áron alul i> elárvereztefui fog.

A vételár az árverés napjától számított 30, 
60. f" I nap alatt egyenlő részletben a ti" 0 ka­
matukkal együtt lefizetendő, a bánatpénz az utolsó 
részletbe beszámíttatni fog.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fentnevezett község elöljáróságánál meg­
tekinthetők.

Nyitran. a kir. tszek. tikvi oszt., 1>93. évi 
május hó 22-én.

Tóth Lajos.

A miavai kir. jhire-ag mint tiki i hatóság 
közhírre teszi. hog\ I 01" szül. >zhivik Zsiiz-anna 
vegivhajtátoiiak neli. Tnfto t‘uf iiriikiisfi vég­
rehajtást szenvedők elleni IV : frt tőke követelés 
e- járulekainak kiebgitese iránti végrehajtási 
ügyében, n ny itrai kir törvényszék la miavai kir. 
jhiriisagterületén levő lirezova község határá­
ban fekvő a hrezovai 1971 -z. tkvhen foglalt a

I s,,i 17725—177."," hisz. legelőnek Tál ló 
|*ált illető 2:7-ed részé le, frt továbbá az ugyan­
ott Meszuáesek szül. llepta iTrnehiai Zsuzsanna. 
Ilepta. rruehhi Am a. llepta Triuhüi i I i zsebet, 
I lend.I .Imiit. Zvonár István es neje Zsuzsanna. 
I'allő Pál. ifi. Ilenta János es neje szül. Stefuia 
Zsuzsanna, ifj. llepta ' Truehla János. Ilepta (Tru- 
chla János, Ilepta Truehla Samu. Ilepta Truehla 
Pál. Hernia Janos kli. Hetid a Kr/se és István 
nevén irt következő egész ingatlanok ti. in. h.
2. sor 1 7771J —1 7772.1 lll'sz. legelő V frt. e. -j- 

s,,r ' 177*2— 84,i hr-z. legelő 2 frt. ,1 -j- 4. 
sor 17912 -14.) hr-z. legelő 31 frt, e. 6. sor 
117947- IV I hrsz legelő 11 frt. f. -j- 6. sor 
17Vii7 a hrsz. legelő 1 frt. továbbá a hrezovai 
1974 sz. tkvlieu Zvonár Zsuzsanna. Stefiiül Mi­
hály. Hernia István, ifj. llepta János és llepta 
János, (nős. Ilepta Krzsébettell nevén vezetett 
következő egész ingatlanok, g. 2. sor 1 7744 
hrsz. rét 2 frt, h. 4. sor 17768. hrsz. szántó
1 Irt. i. -f- .A. sor 177'.‘> hrsz. szántó 10 frt. 
k. — 7. sor I7s> li. hrsz. szántó 21 frt. 1. -j- 
v. sor 17V11. hrsz. -zántó 1,1 Irt. m. -j- 11. sor 
17921. hrsz. szántó 14 frt, n. -)- 13. sor 17946. 
hrsz. szántó 11 frt. o. -{- 14. sor 17951. hrsz. 
szántó 33 frt. p. — lv. sor 19121. hrsz. legelő.
2 frt. és a hrezovai 3612. sz. tkvhen Zvonár 
Zsuzsanna. Stefit la Mihály, ifj. llepta János és 
neje szili. Stefii la Zsuzsanna es ifj. llepta János 
nevén vezetett következő egész ingatlanok u ni. 
ij I. 1—2 sors/, urli. telkek. 52 frt, r. -j- 1. sor 
177.1s. hrsz. rét 19 frt, —- 2. sor 17766. hrsz. 
szántó 2 frt, t. — 3. sor 17832. hrsz szántó 
16 frt: u. 4- 4. sor 17918. hrsz. szántó 52 frt:

hrsz. legelő és erdő 11 frt : 
hrsz. szántó 20 frt: y. 
szántó 18 frt : z. 8. sor 
frt: es a a. -- V. sor 17963 a. 

írtban ezennel megállapított ki ki­
űz árverest elrendelte, es hogy a

-x a. kelt igazságügymini-zteri rendelet s 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött j 
kezéhez letenni, avagy az 1*71. I.X. t.-oz. 17o.; 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege, 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény, 
át-zolgáltatni.

Kelt Miaván. 1*95. évi május hó 1 l-ik nap.
ja ti. a miavai kir. járásbíróság mint tlkvj hatóság

P. H í
Palka.

kir. aljárásbiró.

v. 5. sor 17931. 
x. — II. sor 17954. 
7. sor 17957. hrsz. 
17V62 a. hrsz. kert 11 
hrsz. kert 1: 
áltási árban

2—2. (P. h.) kir. tűrvénv>zéki hire.

feunehh megjelölt ingatlanok az 1 su>. évi július 
Ilii .’l-ik nap janiik délelőtti 9 órakor Itre/.ovun
a község házánál megtartandó nyilvános árvere­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is ela­
datni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok lieesárának in" „-át készpénzben vagy az 
18*1. I.X. t.-cz. 42 s-ban jelzett árfolyammal szá­
mított es az 1*81. évi november hó 1-én 3333.

1-41 95. tlkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A miavai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Kies János veg're- 
hajtatúnak Ihilii-arti Uirhn/ik ./itiios wgre- 
hajtásf szenvedő elleni 11 frt tőkekövetelés" és 
járulékainak kielégítése iránti végrehajtási iigve- 
heti a ny itrai kir. törvényszék ja miavai kir. já- 
rásbiróság j területén levő Miava község határában 
fekvő a miavai 3**. sz. tkvhen Dubrava Michálik 
János es Dubrava Michálik István tulajdonául 
bejegyzett, a., 1. 6 7 sorsz. egész szántóra 7ö
frt : b. -j- 1. sor. (25979—ai.j hrsz. egész szán­
tóra es legelőre 17 frt ; c. — 2 sor 25988. hrsz. 
egé'Z szántóra 9 frt, továbbá a miavai 339. sz. 
tkvhen Duhrava Michalik István mint talajhaszon- 
elvezö es felülépitményi tulajdonosok nevén irt;

egész zsellérházra 183 
hrsz. egész szántóra 15 
f44u.I hrsz. egész szán- 
307*. hrsz egész szán- 

3104. hrsz. egész szán- 
megállapitott kikiáltási 
ingatlanokon a 2993/93. 

sz. végzéssel ozv. Dubrava Michálik szül. Kovács 
Krisztina javára bekebelezett kikötmény ezen ár­
verés által nem érintetik, az árverést elrendelte, 
é< hogy a fennehli megjelölt ingatlanok az /S.9.I, 
n i Julius hit 2>-i/t im/tjiiii tlilrliiffi U óra­
kor Win-fin. a tik vi hatóság iktató hivatalában 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok lieesárának 10" 0-át készpénzben, vagy az 
1*81. I.X. t.-cz. 42 íj-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 18*1. évi november hó 1-éu 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet s. tj-áhan, 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 18-1. I.X. t.-cz. 170. 
S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eló- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Miaván. a kir. járásbirósá tik vi hatósága 
1*95. évi május hó 11-én.

Palka.
IP. H.) kir. aljárásbiró.

ll. I. 1 --3. sor 363. ossz.
frt; e. —{— 1. sor' 21 13. 1
frt; f. -j- 2. sor 12439—í
tóra 31 frt; g. -j- 6. sor
tóra 32 frt; h. -j- 7. sor
tóra i',5 írtban ezennel
árban azzal, hogy a fent irt

'-szeres es '-szoros termések
csakis mesterségesen szárított

műtrágyával
órli.etőlr el,

műtrágya, kénsav és vegyi ipar 
részvénytársaság- Budapesten.

Herényi Gotthard Sándor is Rovara Frigyes müvét érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldjük meg

Hungária
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